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Melbourne XXIX METAI

Sveikas. Jėzau Kūdikėli, 
Atpirkėjau žmonijos!Kristaus gimimo švenčiu dieviškoji atgaiva

jums visiems! Rašo arkiv. Liudas Povilonis, Kauno Arkivyskupijos ir Vilkaviškio 
Vyskupijos Apaštalinis Administratorius.

Jokia kita šventė metuose taip 
nemobilizuoja žmones daryti gera, 
kaip Kalėdos - Kristaus Gimimo 
šventė. Jai besiruošdami, mes tar­
si išgirstame viduje balsą, kuris 
mums sako: per Kalėdas nė vienas 
žmogus tenebūna nusiminęs, už­
mirštas, apleistas. Todėl tą dieną 
visi žmonės stengiasi kitiems pa­
daryti džiaugsmo, visų pirma savo 
šeimai, vaikams. Kiekvienas sten­
giasi pasirodyti iš geresnės pusės. 
Net kruvini susirėmmai būna 
nutraukiami. Gerumo banga nuvil­
nija per visą pasaulį. Mūsų žemę 
apgaubia Kalėdų nakties ramybė 
ir palaima.

Atrodytų, kad visa tai labai pui­
ku. Juk šventėme Gerumo metus 
mūsų tautos Globėjo šv. Kazimiero 
mirties 500 metų sukakčiai paminė­
ti. Argi gerumas nėra reikalingas 
mūsų tautai ir visam pasauliui? 
Bet, deja, tas daugelio žmonių ap­
sisprendimas už gėrį būna labai 
trumpalaikis. Su Kalėdomis, o vė­
liausiai su Naujaisiais Metais, jis 
ir baigiasi. To neužtenka, tai yra 
per maža.

Kalėdos yra ne maloni idilija, 
ne laikinas dvasios pakilimas, ka­
da žmogus neaiškiai ilgisi kažko 
geresnio, gražesnio, teisingesnio.

Kalėdos yra ne gerbtina mūsų 
tėvų bei protėvių šventė, bet visų 
pirma yra tai mūsų šventė. Kalė­
dos iš tiesų yra ne tradicijos šven­
tė, bet tikėjimo šventė. Kalėdos 
yra ne tam, kad jos kelioms die­
noms pagražintų mūsų gyvenimą, 
bet tam, kad jį perkeistų, atnau­
jintų.

Per Kalėdas “išganingoji Dievo 
malonė pasirodė visiems žmonėms” 
(Tit 2,11). Nors žmogus buvo Die­
vui neištikimas, nuo Jo atsiskyręs 
ir užsipelnęs pražūtį, tačiau Die­
vas žmogui parodė savo meilę ir 
gailestingumą. Jis atsiuntė į žemę 
savo Sūnų Jėzų Kristų, žmonių 
Atpirkėją ir Gelbėtoją. Kristus gi­
mė, kentėjo, mirė ant kryžiaus ir 
prisikėlė iš numirusių dėl mūsų 
išganymo. Jis atlygino dangiška­
jam Tėvui už mūsų nuodėmes ir 
nupelnė mums atpirkimo malonę. 
Dievo sukurtas žmogus prieš sa­
vo nupuolimą buvo ne tik kilnios, 
harmoningos prigimties, bet jis bu­
vo aukštesnis už visą pasaulį, nes 
jis buvo pakeltas į antgamtinį gy­
venimą. Per krikštą mes gavome 
atpirkimo malonę, mes vėl atga­
vome antgamtinį gyvenimą, mes 
tapome Dievo vaikais.

Mes gavome iš Dievo brangią­

sias išganymo dovanas: išlaisvini­
mą iš nuodėmės ir kaltės, Dievo 
palankumą ir meilę, jėgą būti ge­
rais ir teisę į amžinąjį gyvenimą 
Dievuje. Būdami pakrikštyti ir at­
pirkti, mes jau dabar naudojamės 
tomis brangiomis Dievo dovano­
mis. Tačiau mums tenka budėti ir 

Šiandien mums gimė Išganytojas, Kristus Viešpats.

Švęsdami Išganytojo Gimimą - Kalėdas, sveikiname visus mūsų 
Tėviškės Aidų skaitytojus, bendradarbius, rėmėjus, ALK Fede­
racijos įgaliotinius, Suvažiavimo atstovus ir linkime, kad Kūdi­
kėlio Jėzaus užgimimo paslaptis visus lietuvius sujungtų bend­
ros maldos - darbų vienybėn ir persekiojamų Tėvynėje, ken­
čiančių lietuvių Rusijos koncentracijos lageriuose aukos priar­
tintų Lietuvai Laisvės aušrą. Visiems meldžiame Viešpaties Jė­
zaus palaimos Naujaisiais Metais.

Australijos Lietuvių Katalikų. Federacijos Valdyba

Šv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga Canberros Lietuvių Die­
nų Organizacinis Komitetas sveikina visus Australijos lietu­
vius linkėdamas Jums malonių ir linksmų Šv. Kalėdų, saugios 
kelionės Canberron ir linksmo Naujų Metų sutikimo Canber­
ros Lietuvių klube.

jas saugoti, nes mes dar galime jas 
prarasti. Mūsų atpirkimas dar nėra 
atbaigtas. Jis nėra automatiškas, 
jis neįvyksta be mūsų valios ir 
bendradarbiavimo su Dievo malo­
ne. Jis bus atbaigtas, kai pasibaigs 
laikas ir kai mums bus atvertos 

(Nukelta į 4 puslapį)

Juozas Mikštas

KALĖDŲ NUOTAIKOS

DVASIA

Kalėdų nuolaikos dvasia 
Težydi mūsų, širdyse.
Užgimęs Kūdikis Dangaus 
Visur mus ves, visur mus glaus.

Visur Jis guos mus ir gaivins, 
Jei įsileisim Jį širdin.
Visur garbė Jam amžina. 
Dangaus malonių kupina!

Lankydami žemes svečias, 
Aukokim Jam savas kančias. 
Savus vargus, savus džiaugsmus. 
Kada Kalėdos lanko mus.

Atgimdami doroj šventoj. 
Širdim viešėkim Lietuvoj.

1984 m. Kalėdos išeivijoj

D K M E S į O !
ŠV. KALĖDŲ SVEIKINIMAI, KU­
RIUOS ATSIUNTĖ ORGANIZA­
CIJOS. ATSPAUSDINTI ANTRA­
ME PUSLAPYJE,, O VISŲ ASME­
NŲ - VIDURINIUOSE PUSLA­
PIUOSE PAGAL PAVARDŽIŲ 
ALFABETĄ, TAI LABAI LENG­
VA SAVO SVEIKINIMĄ SURAS­
TI!
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Brangią dieną švęsdami, užgimimo Viešpaties -
Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga linkime canberriškiams ir 
svečiams džiaugsmo ir viso geriausio.

ALB Canberros Apyl. Valdyba

Sveikiname visus Lietuvių Bendruomenės narius su Šv. Ka­
lėdom ir Naujaisiais Metais. Linkime sveikatos, asmeniškos 
laimės ir ištvermės lietuviškam darbui ateinančiais Naujai­
siais Metais.

Melbourne Lietuvių Bendruomenės Valdyba

Nuoširdžiai sveikiname visus mūsų Apylinkės lietuvius, su­
laukus Šv. Kalėdų švenčių ir linkime laimingų Naujųjų Me­
tų, prie gimusio Kristaus Kūdikėlio prakartėlės melsdami 
palaimos, sveikatos, vienybės.

ALB Geelongo Apyl. Valdyba

Sveikiname savo mielas nares ir jų šeimas su Šv. Kalėdo­
mis, gimusio Kristaus palaima ir ramybė teateina j Jūsų 
namus.

Melbourne Katalikių Moterų Draugijos Valdyba

Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikiname visus lietuvių 
chorus, chorų dirigentus, choristus ir visus dainos mylėto­
jus, linkėdami visokeriopos sėkmės.

Melbourne Dainos Sambūris

Visus skautų tėvelius, rėmėjus ir prijaučiančius bei tunto 
narius Šv. Kalėdų ir Naujų 1985 Metų proga sveikina

Melbourne Džiugo Tunto Štabas

Visiems LSS Australijos Rajono skautams, skautėms, vado­
vams, vadovėms, skautų tėvams, rėmėjams ir bičiuliams lin­
kime linksmų Kalėdų švenčių ir laimingų 1985-jų Metų!

LSS Australijos Rajono Vadija

Gyvojo Rožančiaus, Marijos Mėlynosios Armijos Sąjūdžio, 
Naktinės Adoracijos Brolijų narius sveikiname Kristaus Gi­
mimo švenčių proga ir linkime laimės, sveikatos ir DIEVO 
palaimos.

Brolijų - Būrelių Valdyba Melbourne

Šv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga sveikiname ir linkime ge­
riausios sėkmės Klubo nariams, kolegom sportininkam Aus­
tralijoje, visiems mūsų rėmėjams ir bičiuliams.

Adelaidės LSK Vytis Valdyba

Sveikiname visus buvusius karius ir linkime, kad Kalėdų 
švenčių dvasia sustiprintų Jūsų širdis pasiryžimu, palen­
gvintų kančias ir laisvės ilgesį, o Naujieji Metai suteiktų 
stiprybės, sveikatos ir sėkmės.

LKVS Ramovės Valdyba Melbourne

Tautos Fondo nariams ir rėmėjams Šv. Kalėdų Šventės teat­
neša daug tyro džiaugsmo, o Naujieji Metai stiprybės, lai­
mės ir vilties.

Tautos Fondo Atstovybė Melbourne

Australijos Lietuvių Fondo Valdyba dalinasi Kalėdų ir Nau­
jųjų Metų džiaugsmu ir linkėjimais su Fondo įgaliotiniais, 
talkininkais, nariais ir visais jo rėmėjais. Padėka Tėviškės 
Aidų Redaktoriui ir Leidėjams už nuoširdų talkininkavimą 
Fondui.

Australijos Lietuvių. Fondo Valdyba

Kalėdų švenčių proga sveikiname visus savo narius ir tal­
kininkus, linkime laimingų Naujųjų Metų.

Kooperatyvinė Talka Melbourne

TĖVIŠKĖS AIDAI
18 Henry St. Kensington Vic. 3C31. Tel. 376 7355

LEIDŽIA AUSTRALIJOS LIET. KATALIKŲ FEDERACIJA

Redaktorius kun. Dr. P. Dauknys. Korespondencijas, straips­
nius, skelbimus, prenumeratas siųsti viršuje nurodytu adresu. 
Prenumeratos kaina metams $ 25. Kituose kraštuose $ 30. 
Atskiras numeris 50 centų. Skelbimai už skilties vieną cm $ 1. 
Nuolatiniams skelbėjams daroma nuolaida. Už skelbimų tu­
rinį neatsakoma. Redakcija straipsnius ir korespondencijas 
taiso savo nuožiūra.

Sveikiname visus Hobarto ir Tasmanijos lietuvius su Šv. 
Kalėdomis ir linkime džiaugsmingų ir laimingų Naujų Metų.

ALB Hobarto Apyl. Valdyba

Kristaus Karaliaus Gimimo šventėje nuoširdžiai sveikiname 
visus Lietuvos laisvės reikalų rėmėjus, linkime jums geros 
sveikatos ir laimingų Naujųjų Metų, nepamirštant laisvės 
kovos ir ateityje.

Tautos Fondo Atstovybė Australijoje, Sydnėjus

Visus mūsų rėmėjus, talkininkus ir kitų kolonijų choristus 
ir dirigentus Kristaus Gimimo šventėje nuoširdžiai sveikina­
me, linkėdami laimingų, sveikatingų ir darbingų Naujųjų 
1985 Metu, „ , .. _ .Sydnejaus Dainos Choras

Kristaus Gimimo Šventėje nuoširdžiai sveikiname Adelaidės 
šv. Kazimiero parapijos tikinčiuosius bei visus lietuvius, o 
kartu ir kitų kolonijų mūsų pažįstamus, gimines bei draugus! 
Visiems linkime gausios V. Dievo palaimos Šv. Kalėdose ir 
ateinančiuose 1985 metuose prisimindami Jus savo maldose. 
Su pagarba, Kun. Juozas N. Petraitis, MIC

Kun. Albinas Spurgis, MIC

Savo ilgametę rėmėją
BRONĘ ŽILINSKIENĘ

Canberroje sveikiname Kristaus Gimimo šventėse, linkėdami 
tvirtos sveikatos, šventiško džiaugsmo ir Dievo laiminamų 
1985-jų Metų. T-vai MariJonai

Parapijos Taryba
ALK Moterų D-jos Valdyba 
Šv. Kazimiero Liet. Mokykla

Visiems nariams, bendradarbiams ir talkininkams Kristaus 
Gimimo dvasioje linkime palaimingų Šv. Kalėdų ir laimin­
gų Naujų Metų. Ačiū už pastangas ir pašalpą mūsų darbams.

Australijos Lietuvių Jaunimo Sąjunga

Džiaugsmingų bei linksmų Šv. Kalėdų ir sveikų Naujų Me­
tų linki visiems pensininkams Melbourne ir visoj Australijoj

Melbourno Pensininkų Sąjunga

Adelaidės Pensininkų Klubo Valdyba Kalėdų švenčių proga 
sveikina visus Klubo narius su šeimomis, linkėdama links­
mų Kalėdų švenčių ir linki maloniai leisti poilsio dienas 1985 
Naujaisiais Metais. _ . . ,

Pensininkų Klubo Valdyba

Business Holiday Travel Pty Ltd.

620 St Kilda Road, Melbourne, 3004, Tel.: (03) 51 1478. 
Telex: AA 33266.
Vienintelė lietuvių pilnai akredituota kelionių įstaiga Aus­
tralijoj savo mielus draugus ir klijentus sveikina Sv. Ka­
lėdų ir Naujųjų Metų proga.

Balys ir Jonas Siankūnavičiai - savininkai

NAUJŲ METŲ BALIUS
MELBOURNO LIETUVIŲ NAMUOSE

Gruodžio 31 d., 8 vai. vakare

Įėjimas $ 15. Bilietus užsisakyti telef. 857 5854 iki gruo­
džio 20 d. arba pas Feliksą Sodaitį.

ALB Melbourno Apyl. V-ba

CLEVELANDO OKTETO KONCERTAS

MELBOURNO-LIETUVIŲ NAMUOSE
(

Sausio mėn. 9 d. 7 vai. vakare

Įėjimas $ 8, pensininkams $ 4.
Sutinkančius paimti savo globon svečius, pranešti telefonu
857 5854. ALB Melbourno Apyl. V-ba
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MUMS KŪDIKIS GIMĖ !
Per Kalėdas vėl girdime stebuk­

lingą ir nepamirštamą Jėzaus Gi­
mimo pranešimą, pateiktą šv. Lu­
ko evangelisto. Betliejuje Mergelė 
Marija atnešė savo kūdikį į pasau­
lį tvartelyje, kadangi Juozapas ne­
galėjo rasti vietos užeigoje. Tas Kū 
dikis yra toks nepaprastas, kad dar 
760 metų prieš Krisiu gimęs prana­
šas Izaijas apie Mesiją kalbėjo, kad 
jis bus vadinamas dieviškais var­
dais: "Nuostabusis Patarėjas, Ga­
lingasis Dievas, Amžinasis Tėvas, 
Taikos Kunigaikštis. Didi yra jo 
valdžia ir taika begalinė". Mes jau 
žinome kas tas Kūdikis ir jo suti­
kimui ruošiamės per keturias Ad­
vento savaites. Jis yra didis savo 
galybe Dievas ir žmogus.

Nuo pat mūsų vaikystės per vi­
są gyvenimą daug kartų šventėme 
Kalėdas, daug kartų girdėjome a- 
pie Jėzaus gimimą. Tikroji Kalė­
dų prasmė, atrodo, giliai įsmigo į 
mūsų širdį. Prie Jėzaus prakariė- 
lės šiandien susimąstome, pajau- 
čiame širdies tyrumą, paprastumą. 
Kai kurie žmonės sakys, kad Jė­
zaus gimimu pasauliui prasideda 
nauja era. Tai teisinga. Kiti sakys, 
kad nuo šio Gimimo viskas pasi­
keis - bus universali taika, visi ge­
ros valios žmonės pasidalins 
džiaugsmu, - bet tai iliuzija. To 
nebus, kol žmonės Dievo malonės 
jėga nepakils iš savo nuodėmių, iš 
savo pagonybės, kol neatsivers visa 
savo širdimi i prisikėlusiojo Kris­
taus spinduliuojantį tyrumą.

Jėzus gimė pavyduliavimo, ne­
teisybės, neapykantos, keršto, ken­
tėjimų, išnaudojimų pasaulyje. Jis 
tačiau neina kovoti kaip reforma­
torius politine prasme. Vietoje to 
Jėzus mums parodo kitokios rū­
šies viltį ir žmogus yra pajėgus my 
lėti ir pačiose blogiausiose sąly­
gose. Meilė ir tiesa yra stipresnė 
už bet kokį suvaržymą, įkalinimą, 
net ir už mirtį. Kokios bebūtų gy­
venimo aplinkybės, meilė ir tiesa 
įstengia šviesti ir triumfuoti virš 
visų kliūčių, kaip mūsų dienomis 
įrodo ir okupuotoje Tėvynėje ti­
kintys patriotai lietuviai, sąžinės 
kaliniai, niekinami, teisiami, me­
tami į kalėjimus, išvaromi į Sibirą 
katorgos darbams. Jie savo tikėji­
mu į Kristų, savo moraliniu pra­
našumu suspindi Kristaus atnešta 
tikėjimo, vilties ir meilės šviesa.

Kalėdų išvakarėse - Kūčių vaka­
rą susirinksime savo šeimose prie 
bendro stalo, apsupto šventumo 
skraiste. Pasidalinsime ploikelės 
dalele, taip menančią Kristaus Pas­
kutinėje Vakarienėje įsteigtą šv. 
Komuniją. Čia ir šieno žiupsnelis 
mena Kristaus prakartėlę. Prisi- 
mirCdme mūsų. Brolius ir Seses pa­
vergtoje Tėvynėje, tūkstančius jau­
nuolių atskirtų nuo savųjų, prie­
varta paimtų į bolševikų Raudoną­
ją armiją, šimtus sąžinės kalinių 
Rusijos kalėjimuose, tūkstančius 
Brolių ir Sesių tebevargstančių Si­
bire. Angelų giesmė ir šiandieną 
visiems skambės: Garbė Dievui 
aukštybėse, o žemėje ramybė ge­
ros valios žmonėms! Visi pajusime 
Dievo betarpį artumą. PD

TĖVIŠKĖS AIDAI

Rusai panoro
Kada daug pasaulinio masto po­

litikų jaudinosi dėl sovietų pasi­
traukimo nuo Ženevos pasitarimų 
stalo, ’’Laisvosios Lietuvos” skil­
tyse buvo ne ambicingai, bet tvir­
tai pranašaujama, kad rusai vėl 
norės derėtis, kai tas jiems bus 
naudinga ir kad tas jų pasitrauki­
mo blefas neturi jokios reikšmės, 
visai jau nekalbant apie su tuo 
surištą atominio karo pavojų.

Ta “pranašystė”, kaip ir Andro­
povo valdymo ilgumo nustatymas 
(2-3 metai), Maskvos nedalyvavi­
mas Los Angeles olimpiadoj, ne­
drausmingumo tąsa Lenkijoj ir 
Reagan politikos pasisekimas pa­
sitvirtino. Atėjo momentas, kada 
Maskva primygtinai kartoja, kad 
ji nori derėtis. Net pamiršo anks­
čiau statytas derybų .pradėjimui 
sąlygas: Pershing ir Cruise rake­
tų atitraukimą iš Vakarų Europos.

Tų gerų norų priežastis yra ga­
rų spaudimo trūkumas Rusijos ka­
ro mašinoj, bet ne taikos meilė, 
kaip sovietų propaganda tvirtina. 
Kremlius susirūpinęs stebi, kad 
apsiginklavimo lenktynėse su S. 
Amerika jis greitai liks visiškas

Pabaltijo laisves šauksmas iš Tasmanijos
Lapkričio pabaigoje HELLP 

(Help Estonian, Latvian and Li­
thuanian Peoples) draugija turėjo 
savo metinį narių susirinkimą, da­
vė savo veiklos apyskaitą ir per­
rinko draugijos valdybą, kurion 
įėjo 1 estas, 3 latviai, pora austra­
lų ir turbūt net 6 lietuviai.

Pirmininko R. Tarvydo praneši­
me buvo peržvelgti HELLP dar­
bai metų bėgyje ir iškeltos mintys 
ir planai tolimesnei ateities veik­
lai. Ir šiais metais pasirodė, kad 
svarbiausias HELLP darbas buvo 
leisti “Baltic News” žinių biulete­
nis apie okupuotas Estiją, Latviją 
ir Lietuvą.

Šalia to buvo suruoštas Birželio 
trėmimų minėjimas, padaryti keli 
pareiškimai parlamentarams. Iždi­
ninkas pranešė apie kasos padėtį, 
pabrėždamas, kad HELLP pajamos 
susidaro iš aukų, kurias sudeda or­
ganizacijos ir pavieniai asmenys. 
Iždininkas džiaugėsi “BN” skaity­
tojų dosnumu ir dėkojo ypatingai 
mūsų organizacijoms: “Talkai”, 
Australijos Lietuvių Fondui, Ramo 
vėnams, Lietuvos Atgimimo Sąj., 
Lietuvių bendruomenėms Sydnė- 
juje, Melbourne, Adelaidėje, Per- 
the, Sale, Latrobe Valley, Human 
Rights draugijai, Katalikėms mo­
terims ir kitiems. Aukotojų sąra­
še buvo ir Baltų Tarybos Australi­
joj (Baltic Council of Australia), 
latvių bei estų organizacijos ir šim­
tai atskirų tautiečių bei australie­
čių ir kitų iš visų pasaulio kampų.

Buvo ypatingai pasidžiaugta, kad 
grupė Viktorijos lietuvių - Giedrė 
ir Antanas Kaladės ir jų draugai 

Nuėję rado Jėzų ėdžiose, Kaip pranašauta Dievo knygose.

kalbėtis
Rašo Dr. Jonas Kunca 

pralaimėtojas.
Ta Maskvos baimė yra pagrista. 

Mat, Vašingtonas su pasisekimu 
pradėjo mėginti priešraketinius 
ginklus. Juos patobulinus ir turė­
dama jų pakankamą skaičių S. 
Amerika būtų apsaugota nuo rusų 
atominio puolimo. Sovietų Sąjun­
gos didžiulis atominių ginklų ar­
senalas liktų bevertis. Kas iš tų 
atominių raketų, jei jų negalima 
panaudoti nei karui nei baugini­
mui? Rusija kol kas tokios apsau­
gos neturi ir nesitiki jos grei­
tai turėti. Už tat būtų priversta 
elgtis su atsargumu, kad neišpro­
vokuotų Š. Amerikos. Bent laiki­
nai visos Kremliaus agresijos tu­
rėtų būti sustabdytos, kas nesu­
tinka su pasaulinės revoliucijos 
planais.

Aišku, rusų agentai uoliai ieško 
pavogti žvaigždžių karo ginklų pla­
nus ir taip pasivyti amerikiečius. 
Tik moderniojoj technologijoj toks 
spragų užpildymas šnipinėjimu nė 
ra nei lengvas nei greitas.

Vakarų pasaulio industrija yra 
šešis kartus didesnė už Sovietų 

taip vykusiai susitvarkė, kad pe­
rėmė “Baltic News” skleidimą Vik­
torijoje ir padidino skaitytojų skai­
čių kelis kartus. Panaši pagalba, 
atrodo, kyla ir Sydnėjaus apylin­
kėje, kur prof. Kabaila parengė 
skaitytojų sąrašus ir pagamino li- 
pinukus, tuo labai palengvino dar­
bą hobartiškiams.

Dabar norėčiau iškelti “BN” re­
daktoriaus rūpestį, nors tas reika­
las susirinkime nebuvo svarstomas.

Paskutinių kelių mėnesių laiko­
tarpyje iškilo nesusipratimas tarp 
HELLP - “Baltic News” leidėjų ir 
Baltų Tarybos dėl pagrindinės ve­
damosios minties šiame leidinyje. 
Pagal HELLP konstituciją, labai 
sutrauktai pasakius, Draugijos už­
davinys yra “siekti Pabaltijo kraš­
tų laisvo apsisprendimo, skelbti ir 
kelti apie pabaltiečiams daromas 
skriaudas ir neteisybes”. Tai atlie­
kama per “Baltic News”. Baltų Ta­
ryba, atrodo, panorėjo, kad “BN” 
taip pat dėtų žinias apie B. Tarybos 
veiklą čia Australijoje, kaip Tary­
bos nariai susitinka su parlamenta­
rais ir kaip vykusiai čia reprezen­
tuoja pabaltiečius.

“Baltic News” redaktorius, kuris 
per 10 metų rūpestingo ir kruopš­
taus darbo padarė šį leidinį pa­
trauklų australiškai publikai ir pa­
siekė tokį lygį, kad “BN” yra įsi­
leidžiamos į bibliotekas, bažnyčių 
organizacijas, mokslo įstaigas, - pa­
darė, kad šis spausdintas žodis yra 
vertinamas ir naudojamas kaip au­
tentiškas žinių šaltinis, tvirtina, 
kad “Baltic News” savo 8 psl. 
apimtyje neturi tiek vietos, kad
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Sąjungos ir žymiai moderniškesnė. 
Tai ir galimybės naujų išradimų 
yra čia daug didesnės.

Čia reikia pripažinti Kremliaus 
vadų reališkumą. Jie supranta, kad 
lenktyniaudami nieko nelaimės, 
neskaitant išleidžiamų bilijonų, ku 
rie galėtų būti panaudoti žmonių 
gyvenimo lygio pakėlimui. Gud­
riai jie nusprendė vėl sėsti prie 
derybų stalo ir mėginti gražių pa­
žadų pagalba prikalbėti S. Ameri­
ką, kad ji nustotų gaminusi prieš­
raketinius ginklus. Atseit, Krem­
lius mėgins vėl apgauti amerikie­
čius. Tik jeigu tai nepavyktų, Mask 
va bus priversta rimtai derėtis.

Tolesnė pasitarimų eiga priklau­
sys ne nuo rusų norų, bet nuo 8. 
Amerikos laikysenos. Jei amerikie­
čiai nepraras nervų ir tvirtai lai­
kysis nedarydami Maskvai bereika 
lingu nuolaidų, pastaroji bus pri­
versta apsiprasti su nauja padėtim 
ir prie jos prisitaikyti.

Aišku, artimiausiu laiku girdė­
sime daug protestų iš rusų draugų 
pusės prieš šituos Maskvai nesim­
patiškus žvaigždžių karo ginklus. 
Reikia tikėtis, kad Reagan pakan­
kamai pažįsta rusus ir jų metodus 
ir nekreips j juos dėmesio.

spausdintų vietinio pobūdžio ži­
nias, kurioms visiškai užtenka mū­
sų vietinių tautinių savaitraščių.

Kažkodėl Latvių Bendruomenės 
Australijoje ir NZ Taryba susidarė 
nuomonę, kad “Baltic News” ne­
tarnauja Pabaltiečių interesams ir 
siekimams čia Australijoje ir pada­
rė nutarimą, kad daugiau latviai 
“BN” neberems.

Norėtųsi čia įsiterpti ir pasakyti, 
kad nuo HELLP įsikūrimo 1974 m. 
Australijos latvių parama buvo 
daug menkesnė, palyginus ją su ki­
tais, nors, tiesa, dabartinė Baltų 
Taryba, kurios vadovybėje, atrodo, 
pirmauja latviai, parėmę “Baltic 
News” labai efektingai jau trečią 
žiūrint, kad į ateitį

Tuo būdu HELLP veikėjai į atei­
tį žiūri optimistiškai ir su pasitikė­
jimu, nežiūrint, kad mato savo dar­
bo teigiamus vaisius, nežiūrint, kad 
ateities veiklos darbai yra platūs, 
kuriuose išsitektų visokios organi­
zacijos, visgi nerimastauja, matyda 
mi abejonių ir nepasitikėjimo sėk­
las, skleidžiamas tų pačių pabėgė­
lių ir nukentėjusių eilėse. Nerimas­
tauja, nes peržvelgdami savo veik­
lą bei savo paskelbtus tikslus, nega 
Ii rasti nieko, kas nesutiktų su 
mūsų pavergtų kraštų siekimais ir 
aspiracijomis.

Čia vėl norėtųsi pastebėti, kad 
“Australijos Ukrainiečių Apžval­
gos” vienas iš redaktorių A. Pyrch, 
kuris buvo atvykęs į Hobartą kaip 
kviestas svečias kalbėti metiniame 
HELLP susirinkime, kaip tik už- 
gyrė “Baltic News” liniją ir rado, 
kad HELLP veikla yra pozityvi, 
teisinga ir tarnaujanti Pabaltijo 
tautų išlaisvinimui ir jos žmonių 
užtarimui, be abejo, gadinanti daug 
kraujo mūsų tautų priešams (Ru­
sijos imperijai ir jos KGB parei­
gūnams). Jo manymu HELLP veik 
la galėtų būti plečiama ir koordi­
nuojama ir su ukrainiečių patriotų 
veikla, kurie siekia savo tautai lais 
vės ir kurių priešas yra ta pati ko­
munistinė Rusijos imperija.

A. Kanivilaa
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Kristaus gimimo švenčių dieviškoji atgaiva,
(Atkelta iš 1 puslapio) 

durys į amžinybę, kai mes pasiek­
sime savo būties tikslą, kai įeisime 
į Dievo meilę, į neapsakomą 
džiaugsmą.

Visa tai mums primena Kalėdos. 
Jos neleidžia mums nusiraminti, 
bet reikalauja mūsų nuolatinių pas 
tangų, mūsų kovos, mūsų darbo, 
mūsų maldų, mūsų ištvermės, kad 
mes iš tiesų taptume naujais, at­
pirktais žmonėmis, kad įvykdytu­
me Dievo paskirtį - “tapti pana­
šiais į Jo Sūnaus pavidalą” (Rom 
8,29).

Mūsų Šv. Tėvas sako, kad Kris­
tus žmogui esąs vienintelis atsa-
kas. Jis yra vienintelis atsakas vi­
sų laikų žmonėms, taigi, ir galin­
gam XX amžiaus pabaigos žmogui, 
savo naujais mokslo ir technikos 
pasisekimais pertvarkančiam pa­
saulį. Žmogaus atpirkimas ateina 
vien tik iš Dievo, ne iš mokslo bei 
technikos, ne iš žmogaus sugebėji­
mų ir pastangų. Mes didžiai verti­
name mokslo bei technikos laimė­
jimus. Jie daug pagerino gyvenimo 
sąlygas mūsų žemėje. Bet juk visi 
matome, kad tie mokslo bei tech­
nikos laimėjimai gali būti ir iš tie­
sų būna panaudojami geram ir blo­
gam, gyvenimo pažangai arba jo 
sunaikinimui.

Nepaisant tų stulbinančių moks­
lo bei technikos laimėjimų ir šian­
dien alkanieji tebėra nepasotinti, 
nusivylusieji tebėra nepaguosti, pa­
vergtieji tebėra neišlaisvinti, karai 
nesiliauja, bet įsiliepsnoja vis nau­
jose pasaulio vietose. Jau vien tas 
faktas, kad dabar pasaulyje kas 
sekundę nuo bado miršta vienas 
žmogus, rodo, kad pasaulyje nėra 
tvarkos ir kad reikalingas Atpir­
kėjas. Todėl stebėtina, kad kai ku­
rie žmonės to nenori suprasti, ne­
nori Kristaus priimti ir su Dos­
tojevskio Inkvizitoriumi jam sako:

— Kam tu aplamai atėjai? Bent 
ne laiku mūsų netrukdyk. Eik lau­
kan ir daugiau nebegrįžk...

Pagrindinė problema ir šiandien 
lieka žmogus, kurio sieloje vyksta 
nuolatinė kova tarp gero ir blogo. 
Iš tos kovos išeiti nugalėtoju žmo­
gus gali tik tada, kai jis priima at­
pirkimo malonę, kaip Dievo dova­
ną, kai priima Kristų ir išpažįsta: 
“Jis iš tiesų yra pasaulio Išgany­
tojas” (Jn 4,42). Popiežius Jonas 
Povilas II įvairiomis progomis kal­
ba apie tą žmogaus problemą ir 
moko, kad žmogus yra būtybė, iš­
kilusi iš Dievo gelmių, iš Kūrėjo 
valios, iš Jo amžinojo meilės pla­
no, iš Jo širdies. Todėl žmogus 
savyje slepia tokias gelmes, kurias 
užpildyti gali tik Dievas. Be Dievo 
jam viskas yra per maža.

Reikia džiaugtis, kad dauguma 
Lietuvos tikinčiųjų nelaiko paže­
minimu suklupti prieš Dievo vi­
sagalybę, prieš dieviškąją Kristaus 
meilę, kuri atgailols sakramente 
leidžia jiems pajusti apvalytos ir 
prie Dievo sugrįžusios sielos pa­
laimą. Verti pagyrimo ir mūsų ku­
nigai, kurie ne tik prieš Velykas, 
bet ir prieš Kalėdas vieni kitiems 
gausiai talkininkauja, kad sudary­
tų sąlygas visiems norintiesiems be 
sunkumų, tinkamai pasiruošus, at­
likti išpažintį ir dalyvauti švento­
je Eucharistijos puotoje.

Viename Rytų Bažnyčios Kalė­
dų liturgijos himne yra sakoma, 

kad Kristus savo gimimo dieną 
padovanojo mums pats save ir to­
liau klausiama, ką mes turėtume 
Jam dovanoti. Himne išskaičiuoja­
mi tvariniai, kurie parodė Kristui 
savo dėkingumą ir davė Jam savo 
dovanas: dangus Jam davė žvaigž­
dę, angelai - giesmę, piemenys — 
savo nustebimą, žemė - olą ėdžioms 
padėti, žmonija padovanojo Jam 
Mariją, Nekalčiausiąją Mergelę ir 
Motiną. Pagaliau himno pabaigo­
je klausiama, kokią dovaną mes 
kiekvienas Kalėdų proga dovanosi­
me gimusiam Kristui.

Šv. Kazimiero Jubiliejiniu metų užbaigimas Adelaidėje
Šių jubiliejinių metų užbaigimui 

data buvo parinkta Kristaus Kara­
liaus šventė ir šiai dvigubai šven­
tei atžymėti buvo skirtas lapkri­
čio 24-25 d.d. savaitgalis, šešta­
dienio rytą lietuviška radijo va­
landa buvo įžanga šiam neeiliniam 
savaitgaliui. Joje pagrindinį žodį 
tarė klebonas kun. J. Petraitis, 
MIC. Visa programa nuskambėjo 
gražia, taisyklinga lietuvių kalba. 
Kaip dažniausia bažnytinių šven­
čių paminėjimuose per radiją, taip 
ir šią programą sudarė Pr. Pus- 
dešris.

Adelaidiškiai buvo kiek nusivy­
lę, kai jų nuosavas “Vaidilos” teat­
ras nuvyko su Pr. Pusdešrio sukur­
ta lyrine drama iš šv. Kazimiero 
gyvenimo “Ne žemės horizontai” 
į Melbourną ir ten įvyko veikalo 
premjera. Tokiu būdu Adelaidės 
Šv. Kazimiero jubiliejaus komite­
tas atsilygino melbourniškiams už 
jų dalyvavimą jubiliejinių metų 
atidaryme Adelaidėje, nes komite­
tas veikalo pastatymą ir kelionę 
į Melbourną parėmė stambia dole­
rių suma. Šį šventišką šeštadienio

Šv. Kazimiero bareljefas Adei aidėję ir dalis jubiliejaus komi­
teto narių. Iš kairės: skulptorė Ieva Pocienė. C. Zamoiskis, V. 
Neverauskas, kun. A. Spurgis MIC, Pr. Pusdešris ir Vik. Baltutis.

■u

Brangūs Tikintieji, kaip Kristus 
mums save atidavė, taip ir mes 
Jam atiduokime save, savo gyve­
nimą, savo širdį. Nieko brangesnio 
nėra mums, kaip Kristus. Tik gaila, 
kad kiti žmonės to nesupranta. Jie 
yra pasidarę per daug “praktiški, 
per daug ekonomiški”, jie neturi 
laiko kontaktui su Kristumi nei 
maldoje, nei Šv. Eucharistijoje. Net 
pagalvojimas apie Kristų jiems at­
rodo nuostolingas laiko gaišinimas. 
Tačiau tikrumoje nėra didesnio 
nuostolio, nėra didesnio praradimo, 
kaip prarasti Kristų, kaip nuo Jo

vakarą atėjo eilė ir adelaidiškiams 
pamatyti “Ne žemės horizontus”. 
Patį veikalą ir pastatymą yra ap­
rašęs Vik. Baltutis (MP Nr. 44) ir 
Ant. Bakaitis (Tėv. Aidai Nr. 40). 
todėl ties juo plačiau sustoti ne­
tenka.

Sekmadienį prieš pamaldas įvy­
ko dar vienas reikšmingas šv. Ka­
zimiero jubiliejinių metų atžymėji- 
jrnas, būtent - skulptorės. Ievos Po­
cienės sukurto šv. Kazimiero ba­
reljefo atidengimas ir pašventini­
mas. Jubiliejinių metų komitetas 
jau pačioje darbo pradžioje nu­
tarė, kad reikėtų šią sukaktį atžy­
mėti kokiu nors paminklu, kuris 

atsiskirti.
Savo tvirtu tikėjimu ir krikščio­

nišku gyvenimu stenkimės tapti to­
kiais, kad kitiems, su mumis ben­
draujant, būtų lengviau tikėti į 
Kristų, pasaulio Atpirkėją. Kris­
tus nori, kad visi žmonės būtų 
išganyti, kad visus žmones pasiek­
tų džiugioji žinia apie Kristaus, 
mūsų Atpirkėjo gimimą. Per pirmą 
sias Kalėdas džiaugsmingąją žinią 
apie Kristaus gimimą paskelbė dan 
gaus aukštybėse Dievo pasiuntiniai 
angelai. Šiandien mes būkime to­
kie Dievo pasiuntiniai žemėje ir 
savo nauju, atpirkto žmogaus gy­
venimu liudikime Jėzų Kristų, Die 
vo Sūnų, mūsų Atpirkėją.

ne tik mums lietuviams, bet ir ki­
tiems šio krašto gyventojams pri­
mintų lietuvių šventąjį, o tuo pa­
čiu ir pačią tautą. Paminklui vieta 
buvo parinkta vienas iš gatvės pu­
sėje esančių langų ir sumanyta jo 
vietoje įrengti paminklinę lentą ar 
ką nors, kas primintų šią taip re­
tą sukaktį. Buvo kreiptasi į šiuo 
metu iškiliausią Pietų Australijos 
skulptorę Ievą Pocienę. Ji, nors ir 
turėdama daug ir jai žymiai pel­
ningesnių užsakymų, ėmėsi darbo 
ir per palyginti neilgą laiką su­
kūrė pasigėrėjimo vertą bareljefą. 
Jame šv. Kazimieras yra pavaizduo 
tas maldoje prie katedros durų Vil­
niuje. Tautybę ir vietą atžymi ba­
reljefo viršuje Vyties antspaudas, 
o besimeldžiančio kilmingumą — 
šalia padėta kunigaikščio karūna. 
Graži ir daug ką sakanti simbolika, 
gabių rankų sugrupuota į akiai ir 
širdžiai malonią harmoniją.

Jubiliejaus komitetui šį pamink­
linį užsimojimą įgyvendinti daug 
padėjo adelaidiškio Vlado Bagu- 
šausko meilė savajai motinai. Jis 
padengė visas su bareljefo sukū­
rimu ir įrengimu susijusias išlai­
das ir šią didelę auką skyrė savo 
motinai Adelei pagerbti. Savo ke­
liu ši pagarba motinai yra atžymė­
ta atitinkama prisiminimo lentele.

Jubiliejinio komiteto darbas bu­
vo baigtas tos pačios dienos va­
kare įvykusiame paskutiniame po­
sėdyje. Prie Liet. Kat. Moterų 
Draugijos gražiai papuoštų stalų 
susirinko k-to nariai su šeimomis, 
V. Bagušausko - aukotojo šeima, 
giminės ir pati skulptorė Ieva Po­
cienė. Atsisveikinimo žodžius tarė 
k-to nariai, o pirm. kun. Alb. Spur­
gis su padėka už atliktą darbą ir 
gražų visų bendradarbiavimą ap­
dovanojo narius ir skulptorę Sv. 
Kazimiero jubiliejiniais medaliais.

Tektų priminti, kad visame pa­
saulyje laisvi lietuviai gerai supra­
to šios 500 metų sukakties istorinę 
ir politinę reikšmę ir darė viską, 
ką gyvenamas laikas ir vietos sąly­
gos leido. Prie jų su tikru nuoširdu­
mu jungėmės ir mes Adelaidės lie­
tuviai. C. Z.

Popiežius Jonas Paulius II lap­
kričio mėnesį lankė šiaurės Itali­
joje Lombardijos miestus: Milaną, / 
Pavia, Varalo ir Varona. Visi šie 
miestai yra glaudžiai susiję su šv. 
Karolio Boromėjaus gyvenimu ir 
jo apaštaline veikla, kai dabar suė­
jo 400 m. nuo šv. Karolio Boromė­
jaus mirties.
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Lietuvių Dienos Canberroje
PASKUTINIS PRANEŠIMAS

Australijos Lietuvių Dienos čia 
pat ir pateikiame galutines žinias 
kaip mes Canberros lietuviai pasi­
ruošėm Jus priimti. Štai keletas 
naudingų informacijų:

Galutinė programa atspausdinta 
šiame laikraštyje nurodo ne vien 
tik kas vyksta kokią dieną, bet ir 
kokiu laiku prasideda ir kur. At­
važiavę į mūsų pasipuošusį klubą 
rasite dideli žemėlapį su viskuo 
aiškiai nurodyta ir net bus sąrašai 
su visais adresais. Paklysti nerei­
kės. Naudai tų, kurie žada atvykti 
tiesiai į atidarymo Mišias, St. Chris 
topher’s katedros adresas: 55 Frank 
lin St. Forrest (nors vietovė geriau 
žinoma kaip Manuka), o pats šven­
tės atidarymas įvyks Canberra 
Theatre, Civic Square, Canberra 
City. Lietuvių klubo adresas: 64 
Wattle St. Lyneham.

Informacijos - Registracijos biu­
ras veiks Lietuvių klube nuo gruo­
džio 25 d. iki gruodžio 31 d. nuo 
9 vai. ryto iki 9 vai. vakaro. Ten 
bus galima įsigyti bilietus į visus 
ALD koncertus, parengimus ir Nau 
jų Metų sutikimą, užsiregistruoti 
sporto šventės bei kitų organizaci­
jų dalyviams, susitvarkyti nakvy­
nės reikalus ir tiems kas turi kam­
barius užsisakę Bruce Hall ar Can­
berra College of Advanced Edu-
cation, paimti savo kambarių rak­
tus, nusipirkti suvenyrus, progra­
mas ir Canberros žemėlapius, už­
registruoti vaikus vakarinei prie­
žiūrai, gauti bendrą pagalbą bė­
dai atsiradus.

BILIETAI Į KONCERTUS BEI 
PARENGIMUS

Nors bilietai bus pardavinėjami 
ir prie salių durų, raginam visus

TALKOS PRANEŠIMAS
Lietuvių Kooperatinė Kredito 

Draugija “Talka” Ltd. praneša, kad 
nuo 1985 metų sausio mėn. 1 dienos 
procentai už terminuotus indėlius 
pakeičiami.

Už terminuotus indėlius bus mo­
kama: nuo $ 100 iki $ 20.000 - 12%; 
nuo $ 20.000 ir daugiau - 13%; už 
einamąsias sąskaitas palieka - 9%.

Talkos Valdyba

EXTRA MONEY I
Part-time selling opportunity 

exists for selfemployment for ener­
getic male and female individuals 
from 18 years old - no age limit. 
If so desired, weekends and nights 
may also be utilized. Some English 
required. Earnings substantial. For 
appointment only ring 318 3436 
from 7 pm. - 9 pm. Monday to Fri­
day inclusive.

ILntW

juos įsigyti informacijos biure, 
ypač dėl Clevelando okteto koncer­
to ir Dainų Šventės. Bilietai bus 
nenumeruoti.

Jų kainos yra:

T! o 
s U

S’

Clevel. okteto kone. $8 $6 $2
Dainų Šventė $8 S6 $2
Jaunų tai. popietė $6 $4 $2
Taut, šokiai $8 $6 $2
Jaunimo koncertas $8 $6 $2
N. Metų sutikimas $20 $20 $10
Sp. Šven, atidarymas $4 $4 $2
Dienos sportas $2 $2 $2
Lietuvių rinktinė - Canb. Cannons 
krepšinio rungtynės $2 $2 $2
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Visos užsakytos salės yra dide­
lės, erdvios ir vietų netruks. Išim­
tys yra: Jaunųjų Talentų popietė, 
Jaunimo koncertas ir Naujų Metų 
sutikimas. Šiuose parengimuose vie 
tos ribotos ir verta gauti bilietus 
iš anksto. Naujų Metų sutikimui 
vietas galima užsisakyti jau dabar, 
paskambinant Barbarai Šilinienei, 
tel. (062) 88 6283 po 4 vai. p.p. arba 
vakarais.

Visi užsisakę kambarius Aust. 
National University Bruce Hall 
bendrabutyje ar Canberra College 
of Advanced Education, turi savo 
kambarių raktus pasiimti iš Infor­
macijos - Registracijos biuro klube.

Iki pasimatymo Canberroje!

Jūras Kovalskis
Žinių, ir Reklamos Vedėjas

KALĖDŲ EGLUTĖ
Canberros Apylinkės Valdybos 

tradicinė Kalėdų Eglutė šiais me­
tais ruošiama šeštadieni, gruodžio 
1 dieną kartu su skautų Geguži­
ne, Weston Park, Yarralumla. Pra­
džia 3.30 vai. p.p. Kalėdų Senelis 
atvyks 4.30 vai. p.p.

Visi vaikai iki 13 metų amžiaus 
gaus po dovanėlę - jei tėvai lai­
ku užsiregistruos. Registruotis pra­
šome Lietuvių klube, telef. 49 1801 
iki antradienio, lapkričio 27 d.

Apylinkės Valdyba

PRELATO P. JATULIO 
JUBILIEJUS

Prelatas P. Jatulis nepamiršo 
savo pramintų pėdų Adelaidėje ir 
kunigystės 50 metų jubiliejuje at­
vyko į Adelaidę. Parapijos Taryba 
čia jam suruošė kunigystės jubi­
liejaus minėjimą. Sekmadienį, 
gruodžio 9 d., Jubiliatas atnašavo 
Mišias, koncelebruojant kartu vie­
tos klebonui J. Petraičiui MIC ir 
svečiui iš Melbourne kun. Pr. Va- 
seriui. Pamokslą sakė kun. Pr. Va­
saris, primindamas kunigo gyveni­
mo kelią. Parapijos choras puikiai 
giedojo. Aukas atnešė jaunimas. 
Žmonių pilnutėlė šv. Kazimiero 
bažnyčia.

Po pamaldų vaišės čia pat para­
pijos salėje. Jubiliatui palaiminus 
stalus, susėdo apie 160 svečių. Da­
lyvavo ir St. Peters parapijos kle­
bonas monsinjoras V. Tiggeman, 
o taip pat vietiniai kunigai. Vaišes 
pravedė Parapijos Tarybos atsto­
vas V. Opulskis. Sveikinimo kalbų 
buvo apsčiai, buvo taip pat ir raš­
tu. Bene daugiausia Jubiliatą svei­
kino svečiai privačiai, įteikdami po 
vokelį atminčiai. Su Parapijos Ta­
rybos sveikinimu visi kartu linkė­
jo Ilgiausių metų, Valio!

Buvo kiek ir programos. Siety­
nas Kubilius padeklamavo, o Ne­
muno dukros padainavo. Skambė­
jo tikrai gražiai.

Prel. Paulius Jatulis yra aukštai­
tis iš Vabalninko. Kunigu darbavo­
si Panevėžio vyskupijoje, o 1939 
m. išvyko studijų į Romą. Čia įsi­
gijo teologijos doktoratą ir šv. Raš­
to licenciatą. 1949 m. atvyko į Ade­
laidę ir dirbo su pirmaisiais lietu­
viais Adelaidėje. Čia pradėjo leis­
ti “Šventadienio Balsą“, išleido gra 
žų lietuvišką giesmyną ir knygą 
“Po tūkstančiais kaukių”. 1957 m. 
vėl išvyko į Romą, dirbo Vatikano 
radijo stotyje, vėliau vicerektorius 
Šv. Kazimiero Kolegijoj. Kardino­
lo Slipyj prašomas suredagavo Uk­
rainos Bažnyčios šaltinių istorijos 
12 tomų, ir tik neseniai išleido Že­
maičių vyskupystės šaltinių istori­
jos I tomą ir jau paruošė 11 tomą. 
Čia buvo pakeltas monsinjoru ir 
kunigystės 50 m. jubiliejuje atvažia 
vo pailsėti į Australiją. Žada jis 
pasisvečiuot Australijoje iki vasa­
rio 20 d. Matysime jį taip pat ir 
Lietuvių Dienose Canberroje. pv.

PAŠTO ŽENKLAI
50 LIETUVOS $ 10

200 KANADOS $ 10
500 PASAULIO $ 10
Leonas Markauskas, 
45 Raynes Park Road
Hampton, 3188
Telefonas 598 1173
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Sveikas Jėzau gimusis, šventas Dievo Kūdiki 1
Šventų Kalėdų proga linkime mūsų draugams daug džiaugs­
mo ir sėkmės 1985 Metais. Aldona ir Alfa Adomėnai

Sveikinu Melbourno Pensininkų Sąjungos vadovybę ir na­
rius. Linkiu sulaukti 1985 m. Kalėdas.

J. Arlauskas

Kristaus Gimimo šventėje sveikinu gimines, draugus ir pa­
žįstamus, linkėdamas visiems laimingų Naujųjų Metų.

Z. Augaitis

Visus draugus ir artimuosius sveikiname linkėdami linksmų 
švenčių ir Kristaus palaimos Naujuose 1985 Metuose.

Elzytė ir Antanas Bakaičiai

Giedrių Sv. Kalėdų ir laimingų Naujųjų Metų linkiu mie­
liems giminėms, draugams ir pažįstamiems.

Juozas Balbata

Kristaus Gimimo šventėje sveikinam visus artimuosius, drau­
gus ir pažįstamus, linkime laimingų Naujųjų Metų!

E. J. Balčiūnai

Sv. Kalėdų proga nuoširdžiai sveikiname visus savo gimines, 
draugus ir pažįstamus ir linkime laimingų Naujųjų Metų.

K. ir M. Balkauskai

Šventų Kalėdų ir Naujų Metų šventėse sveikinu visus arti­
muosius, draugus ir pažįstamus, linkiu visiems geros svęika- 
tos, sėkmės ir Dievo palaimos.

Teresė Bikulčienė

Visus draugus ir pažįstamus sveikinu ir linkiu Dievo palai­
mos su Sv. Kalėdom ir ateinančiais Naujais Metais.

P. Binkus

Savo artimiesiems, draugams ir bičiuliams su jų šeimomis 
Australijoje ir užjūriuose linkiu nuotaikingų ir malonių šv. 
Kalėdų, sveikų bei laimingų Naujųjų 1985 Metų.

Marija Birieiienė

Giedrių Šv. Kalėdų ir sėkmingų Naujų Metų linkiu gimi­
nėms, draugams ir pažįstamiems.

VI. Bosikis

Kristaus Gimimo šventėje sveikiname visus mūsų gimines, 
draugus ir pažįstamus, linkėdami visiems sveikatos ir lai­
mingų 1985 Metų!

Ona ir Juozas Bratiškai, Essendon

Šv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga gimines, bičiulius ir pa­
žįstamus sveikiname ir linkime Dievo palaimos.

J. J. Bruožial

Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikiname visus gimines 
ir artimus pažįstamus, linkime viso gero, ko širdis trokšta.

Stasė, Benas ir Aldona - Butkų šeima

Sveikiname visus savo draugus ir pažįstamus su Šventom 
Kalėdom ir linkime visiems linksmų ir laimingų Naujųjų 
Metų ir geros sveikatos, šviesios ateities.

V. L. Čekai

Kalėdų džiaugsmo ir ramybės bei šventojo Kūdikėlio pa­
laimos linkime ateinantiems metams visiems giminėms, drau­
gams ir pažįstamiems. _ ,Erika ir Valentinas Cizauskai

Giminėms, bičiuliams ir visiems lietuviams, kur jie bebūtų, 
linkime laimingų Kalėdų švenčių ir gausios Dievo palaimos 
Naujuose Metuose. . _. _ . . ,J Elena ir Stasys Dainiai

Širdingai sveikiname su Sv. Kalėdų šventėmis ir linkime lai­
mingų Naujų Metų - giminėms, draugams bei pažįstamiems.

Izabelė Daniškevičienė ir visa Maksvyčių šeima

Sveikiname visus gimines, bičiulius ir pažįstamus ir linki­
me geros sveikatos ir Aukščiausiojo palaimos Šv. Kalėdų ir 
Naujų Metų proga. A ir £< Eskirtai 

Šv. Kalėdų ir Naujųjų 1985 Metų proga sveikiname gimi­
nes, draugus ir pažįstamus.

M. S. V. S. Eimučiai ir J. Šėkienė 
h

Nuoširdžiai sveikinu pažįstamus bei draugus su Kalėdų šven­
tėmis ir linkiu linksmų Naujųjų Metų.

S. Erminas, Mornington

Visus draugus ir pažįstamus sveikinu su Šv. Kalėdom ir Nau 
jais Metais. Linkiu Dievo palaimos.

Stasė Fišerienė

Sveikinu Šv. Kalėdų proga visas gimines, visus pažįstamus 
lietuvius Australijoje, linkėdamas sveikatos ir daug saulė­
tų dienų. Aleksandra Galiauskieno

Visiems savo pažįstamiems ir draugams linksmų Šv. Ka­
lėdų ir Kūdikėlio Jėzaus laiminamų Naujųjų Metų.

Marcelė ir Balys Gavėnai

Šv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga sveikiname gimines, drau­
gus ir pažįstamus, linkėdami Dievo palaimos visuose rei­
kaluose. . . -............J. A, Grigaičiai

šventų Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikinu draugus ir 
pažįstamus ir linkiu jiems geros sveikatos.

Juozas Janulaitis

visas gimines, draugus ir pažįstamus 
artėjančiais 1985 Naujais Metais. Te-

Širdingai sveikiname 
su Šv. Kalėdomis ir 
būnie jie laimingi Jums visiems ir teatneša daug, daug svei­
katos ir asmeninės laimės. T , - , ... .J. A. Jankevičiai

Sveikiname gimines, draugus ir pažįstamus su Šv. Kalėdom 
ir daug sveikatos, laimės linkime Naujuose Metuose.

S. ir V. Jeršovai

Brangius mano gimines ir draugus sveikinu Sv. Kalėdų ir 
Naujųjų Metų proga - linkiu geros sveikatos ir Dievulio pa­
laimos. - - , , , .Irena Jokubauskiene

Sveikiname su Šv. Kalėdų šventėmis ir linkime laimingų 
Naujų Metų visiems giminėms, draugams bei pažįstamiems.

O. V. Jonušys

Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikiname savo gimines, 
draugus ir pažįstamus, linkėdami sveikatos ir Dievo palai- 
mOS' Teresė ir Juozas Jurgelaičiai

Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga nuoširdžiai sveikiname ir 
linkime didžiausio džiaugsmo ir geros sėkmės visai giminei, 
draugams ir maloniems pažįstamiems.

B. P. Kasčiukaičiai, Dampier WA

Sveikiname visus draugus ir pažįstamus su Šv. Kalėdomis ir 
linkime daug laimės ir džiaugsmo 1985 Metuose.

Melanija ir Antanas Kaspariūna!

Sveikiname draugus ir visus artimuosius su Šv. Kalėdom ir 
linkime laimingų Naujųjų Metų.

Veronika, Būta ir Vytas Kasperaičiai

Giminėms, draugams ir pažįstamiems tyro džiaugsmo Ka­
lėdų šventėse ir Dievo palaimos Naujaisiais 1985 Metais 
linki _ , , t ■ j w ,Regina ir Izidorius Kauna!

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga sveikiname gimines, drau­
gus ir pažįstamus visoje Australijoje, linkėdami geriausios 
sveikatos ir Aukščiausiojo palaimos,

J. L. Kebliai ir šeima

Džiaugsmingų Šv. Kalėdų ir šviesių bei laimingų Naujųjų 
Metų visiems savo bičiuliams, draugams ir pažįstamiems 
linki J. M. Kemėžiai

Nuoširdžiai sveikinu visus savo' draugus ir pažįstamus Šv. 
Kalėdų proga. Naujuose Metuose linkiu sveikatos ir laimės.

... Ona Kyzelienė
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Garbe Dievui aukštybėse, o žemeje
Sveikiname visas gimines ir pažįstamus Kristaus Gimimo 
šventėje ir linkime visiems laimingų Naujųjų Metų.

Genovaitė ir Edvardas Klojai

Giedrių Sv. Kalėdų ir laimingų Naujųjų Metų linkiu mie­
liems giminėms, draugams ir pažįstamiems.

Roza Klimienė

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga nuoširdžiai sveikiname 
mielus gimines, draugus, pažįstamus, Latrobe Valley ir Sa­
le Seniūnijų lietuvius. Visiems linkime geriausios sėkmės ir 
sveikatos. ,r ..Veronika Kozeniauskiene

Veronika ir Tony Rosato

Sv. Kalėdų proga sveikiname visus mūsų draugus, gimines 
ir bendradarbius Australijoje, Amerikoje, Kanadoje ir Euro­
poje, linkėdami jums geros sveikatos ir šviesių, laiminges­
nių Naujųjų Metu, Lėlutė Anlanas KramUIa{

Kalėdų šventėse sveikiname draugus ir pažįstamus ir linki­
me laimingu Naujuju Metų. _, .... . T „ .... .J *'■ • Emilija ir Juozas Krikščiūnai

Su Sv. Kalėdomis ir Naujaisiais Metais nuoširdžiai sveikina­
me gimines, draugus ir pažįstamus, linkėdami geros sveikatos 
ir Dievo palaimos. z. jr A KryžiaI

Kūdikėlio Jėzaus Gimimo šventėje sveikiname visus Dvasios 
Vadus - kunigus, artimuosius ir pažįstamus, linkėdami tyro 
džiaugsmo šventėse ir gerojo Dievo laiminamų ateinančių 
Naujuju Metu. _ . . . , „ .... ,■ Rusne ir Augustinas Kubiliai

Sveikiname draugus ir pažįstamus su Šv. Kalėdomis ir linki­
me Dievo palaimos Naujuose Metuose.

Kostas ir Justina Kuzmickai

Širdingai sveikiname su Šv. Kalėdų šventėmis ir linkime lai­
mingų Naujųjų Metų visai mūsų giminei, draugams bei pa­
žįstamiems. Antanas ir Ona Leveriai

Šv. Kalėdų proga sveikiname visus savo gimines, draugus ir 
pažįstamus, visiems linkėdami laimingų Naujųjų 1985 Metų!

Liesiu šeima

Kristaus Kūdikėlio Gimimo švenčių proga sveikiname visus 
geros valios lietuvius, gimines, draugus, Ramovėnus ir Sau­
lius, organizacijas, ir Dievo palaimos Naujaisiais Metais.

Stasys ir Ema Lipčiai

Sveikinam visus pažįstamus su Sv. Kalėdom. Visiems laimin­
gų sekančių Naujų Metų. Visiems stiprios sveikatos, nes 
daugeliui jau trūksta. . _ T. _ .. ....s J J. O. Liutikai, Perth WA

Sveikiname su Sv. Kalėdų šventėm ir Naujais Metais gimi­
nes ir pažįstamus. , _ , , ,r A. J. Leknius

Sveikiname gimines ir draugus švenčių proga ir linkime 
jiems sėkmingų ir laimingi; 1985 Metų.

Algis ir Alė Liubinai

Visiems draugams ir pažįstamiems linksmų Kalėdų švenčių 
ir džiaugsmingų Naujųjų Metų linki

V. J. Lazauskai

Sveikinu gimines, draugus ir visus pažįstamus su Šventų 
Kalėdų šventėmis ir linkiu džiaugsmingai jas praleisti, o 
1985 Metuose linkiu visiems geros sveikatos ir visokeriopos 
Dievo palaimos. . a . ...Brone Maciulaitiene

Mielus mūsų bičiulius, gimines ir pažįstamus sveikiname su 
Šv. Kalėdų šventėmis ir linkime laimingų 1985!

Bronė ir Juozas Makullai

Nuotaikingi; Kalėdų švenčių ir laimės bei geros sveikatos 
Naujuose Metuose mieliems giminėms, draugams ir pažįsta­
miems nuoširdžiai linki

Eleonora ir Eduardas Margan - Marganavlčial

ramybes geros valios žmonėms !
Sv. Kalėdų ir Naujų Metų šventėse sveikiname gimines, 
draugus ir pažįstamus, linkime visiems geros sveikatos, 
džiaugsmo ir Aukščiausiojo palaimos.

Emilija ir Povilas Markoniai

Kalėdų šventėse sveikinu visus . artimuosius ir . pąžįstąmus 
ir linkiu laimingi; Naujųjų Metų.

Vyt. Matulaitis

Mieliems bičiuliams ir pažįstamiems linkim malonių Šv. Ka­
lėdų ir visokeriopos sėkmės ateinančiuose' Metuose..

Agnė ir Henrikas Meiliūnai

Linksmų Šv. Kalėdų švenčių ir laimingų Naujųjų Metų lin­
kime visiems mūsų draugams ir pažįstamiems.

Kazys, Apolonija Mieldažiai ir dukros

Kalėdų švenčių proga linkime giminėms, draugams ir pa­
žįstamiems smagiai praleisti šventes, o 1985 Metams svei­
katos ir laimės. Morkūnų šeima Melbourne

Savo gimines, bičiulius ir. pažįstamus Šv. Kalėdų proga 
sveikinam, linkėdami visiems sveikiausių ir laimingiausių
1985 Metu, E. ir M. Matulioniai

Su Šv. Kalėdom nuoširdžiai sveikiname visus draugus ir pa­
žįstamus. linkėdami geros sveikatos ir gausios Dievo palai­
mos per visus Naujuosius Metus.

V. A. Mikalauskai, Traralgon Vic.

Visus draugus ir pažįstamus sveikinu sulaukus Šv. Kalėdų 
ir linkiu laimingų Naujųjų Metų.

V. Motuzą

Sveikiname gimines ir bičiulius su Šv. Kalėdomis - Kristaus 
Gimimo Švente ir linkime laimingų - sveikų 1985 Metų.

M. ir Vyt. Miliauskai

Visus artimuosius, draugus ir pažįstamus sveikiname Kalė­
dų šventėse ir linkime laimingų Naujųjų Metų.

Albinas ir Izabelė Miškiniai

Palaimintų Šv. Kalėdų ir sėkmingų, ištvermingų 1985 Nau­
jų Metų visiems artimiesiems, giminaičiams, bičiuliams bei 
pažįstamiems iš arti ir toli linki

Vanda Narušienė

Kristaus Gimimo proga sveikiname gimines, draugus ir pa­
žįstamus, linkėdami Kūdikėlio džiaugsmo, sveikatos, laimės 
ir Dievo palaimos. _ T _ , . , ,' B. L. Padgurskiai

Sveikiname visus draugus bei pažįstamus su Sv. Kalėdom 
ir linkime laimingi; Naujų Metų.

Z, Ir A. Pauliukonlai

Kalėdų švenčių ir Naujųjų 1985 Metų proga sveikiname 
draugus ir pažįstamus. G. , j Potražlūnal

Linksmų Kalėdų švenčių ir laimingų Naujųjų Metų linki­
me giminėms, draugams ir pažįstamiems.

Albina ir Henrika# Potrauakat

Savo gimines, bičiulius ir pažįstamus Sv. Kalėdų proga 
sveikiname linkėdami visiems sveikiausių ir laimingiausių

Sveikiname gimines ir bičiulius su Šv. Kalėdų šventėmis ir 
linkime visiems laimingų Naujųjų Metų.

Rūta ir Albinas Pociai-

Linksmų Šv. Kalėdų ir laimingų N. Metų visiems giminėms, 
draugams ir pažįstamiems linki

J. Z. G. Pranckūnai

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga linkime visiems giminėms 
ir pažįstamiems, o ypatingai lietuviško darbo darbuotojams, 
geros sveikatos ir ištvermės sekančiuose 1985 Metuose.

K. M. Prašmulai su šeima
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Gul šiandieną jau ant
Sveikiname savo gimines, draugus bei pažįstamus su Sv. Ka­
lėdomis ir nuoširdžiai linkime laimingų Naujų Metų.

A. >A. Ramanauskai, Forest Hill Vic.

Sveikinu savo draugus, artimus bičiulius ir pažįstamus, lin­
kėdamas gerų Sv. Kalėdų švenčių ir laimingų Naujų Metų.

Edvardas Rašymas

Sveikiname su Sv. Kalėdomis ir linkime sveikatos ir laimės 
Naujuose metuose giminėms, draugams ir pažįstamiems.

Alfonsas ir Feliksas Ročiai

Sveikiname gimines, draugus ir pažįstamus su Sv. Kalėdo­
mis ir Naujais Metais. Linkime geros sveikatos, laimės ir 
džiaugsmo. Su aukšta pagarba , . _Ignas ir Irena Rubazevictai

Draugams, pažįstamiems ir visiems geros valios tautiečiams 
linkime Šventų Kalėdų ir laimingų Naujųjų Metų.

J. J. Sarapinai

Sveikiname gimines, bičiulius ir pažįstamus su Sv. Kalėdų 
šventėmis ir linkime laimingų Naujų 1985 Metų.

S. B. Savickai

Sveikinu gimines, draugus ir pažįstamus su Sv. Kalėdomis ir 
Naujais Metais. .... _ , ,Albinas Savickas

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga mūsų giminėms ir bičiu­
liams linkime linksmų švenčių ir geriausios sėkmės.

T. J. Seliokai

Kristaus Gimimo šventėje nuoširdžiai sveikiname visus drau­
gus, pažįstamus, linkėdami gausios Dievo palaimos Naujai­
siais Metais.

Jonas, Juzefą ir Stefa Simučiai

Kristaus Užgimimo Šventėje ir Naujų Metų proga, kunigus, 
mano gerus draugus, kurie man padeda gyvenime ir visus pa­
žįstamus Melbourne, Adelaidėje, Brisbane, Sydnėjuje, svei­
kinu ir linkiu sveikatos, džiaugsmo meilės ir Dievo palaimos.

V. Sivickienė, Heidelberg Vic.

Sv. Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikinam mūsų gimines, 
artimuosius, bičiulius, su kuriais praleidom daug linksmų ir 
liūdnų mūsų gyvenimo valandų. Tegul Aukščiausias jus vi­
sus lydi jūsų ateities 1985 Metų gyvenime.

Onutė ir Juozas Skimbirauskai, Mornington

Širdingai sveikiname su Šventom Kalėdom ir geriausi linkė­
jimai Naujuose Metuose visiems Australijos lietuviams.

Slavickų šeima Kanadoje

Sveikiname gimines, draugus ir paž.įstamus su Sv. Kalė­
domis, linkėdami visiems geros sveikatos ir lamingų Nau­
jų Metų. D t. c i. • •B. E. Smahoriai

Linksmų Sv. Kalėdų, laimingų ir sveikų Naujų Metų lin­
kime giminėms ir mieliems draugams.

J. R. Smilgevičiai

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga sveikiname savo gimi­
nes, draugus ir pažįstamus, linkėdami nepamiršti pavergtos 
Tėvynės. _ ...... , .Eugenija ir Vincas Stagiai

Linksmų Kalėdų ir laimingų Naujų Metų savo draugams ir 
pažįstamiems linki _ , _ ... . ,Stankunavicių seimą

Brangiems giminėms, draugams ir pažįstamiems Kalėdų šven­
tės teatneša tyro džiaugsmo, Naujieji Metai - stiprybės ir vii- 
ties. Halina ir Stasys Siaikai

Linksmų Sv. Kalėdų švenčių ir Kūdikėlio Kristaus laimina­
mų Naujų 1985 Metų linkiu visiems pažįstamiems arti ir to­
li. Ne mūsų valioj ar besusitiksime, nes metų našta vis krau­
nasi ant mūsų pečių, tačiau visus prisimenu nuoširdžia mal­
da, kur mūsų pėdos susikryžiavo gyvenimo keliuose.

Jonas Storpirštis,
Lietuvos kariuomenės viršila, dabar pensininkas

šieno Atpirkėjas žmonijos
Kristaus Gimimo Šventėje sveikiname savo gimines, drau­
gus ir pažįstamus, linkėdami visiems geros sveikatos ir vilties 
sugrįžti į mūsų Tėvynę Lietuvą. Linkime visiems laimingų 
1985 Metų. y M Sidabrai

Kalėdinio džiaugsmo Kristaus Užgimimą švenčiantiems gi- 
. minėms, bičiuliams ir visiem kitiem. Laimingų 1985 Metų.

Aga ir Juozas Stepanai

Linksmų Šventų Kalėdų visiems mūsų artimiesiems, drau­
gams, pažįstamiems, jų visų šeimoms, linkėdami Dievo pa­
laimos per visus Naujuosius Metus.

Elvyra ir Vladas Siuikevičiai, Geelong®

Sveikinu visus draugus ir pažįstamus su Sv. Kalėdom ir lai­
mingų Naujųjų Metų. ’ y garau8kaa

Linnksmų Sv. Kalėdų ir laimingų Naujųjų 1985 Metų gimi­
nėms, bičiuliams ir pažįstamiems linki —

Pranas Sarkis ir Birutė ir Vytautas Vaitkai

Daug džiaugsmo Sv. Kalėdų šventėse, daug sveikatos bei 
sėkmės Naujuose Metuose linki giminėms bei pažįstamiems.

Elvyra ir Ričardas Somėtai

Sveikiname savo gimines, artimuosius ir pažįstamus Sv.
Kalėdų proga ir linkime laimingų Naujųjų Metų.

Petras, Magdalena ir Teresė Šiaučiūnai, Tasmanija

Giminėms, buvusiems darbo draugams, pažįstamiems išsis- 
klaidžiusiems Australijoje ir visame pasaulyje, linkime tyro 
džiaugsmo Šventų Kalėdų šventėse ir Dievo laiminamų 
ateinančių Naujųjų Metų.

Eugenija ir Pranas Šimkai, Adelaide

Sveikinam savo draugus, pažįstamus ir priešus su Sv. Ka­
lėdom ir Naujais Metais, kad atneštų 1985 Metai laimės ir 
sveikatos. __ _ .. , _ ,K. J. Šimkūnai

Giminėms ir pažįstamiems linkime, kad Kristaus Gimimo 
Šventė pripildytų jūsų širdis dangiška ramybe, džiaugsmu ir 
meile, o Naujieji Metai sušvistų gražiausiom viltim.

S. P. šiuškai

Sveikiname visus draugus ir pažįstamus su Šventom Kalėdom 
ir Naujais Metais. Mes linkime jiems visiems daug laimės ir 
gero pasisekimo sulaukus 1985 Metus.

Vitas ir Vesna Šukevičiai

Sv. Kalėdų proga sveikiname gimines, draugus ir pažįsta­
mus ir linkime, kad sveikata ir Dievo palaima lydėtų visus 
1985 Metus. _ . „ . „ , ,Pranas ir Stase Švambariai

Sv. Kalėdų ir Naujų Metų proga sveikiname visus gimines 
ir pažįstamus ir linkime geriausios sveikatos.

Birutė ir Jonas Tamošiūnai

Laimės, taikos ir geros, stiprios sveikatos linkime artimie­
siems ir bičuliams Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga.

Vida ir Algis Vaitiekūnai su šeima

Džiaugsmingų Kalėdų Švenčių ir Dievo palaimos Naujuose 
Metuose linkime giminėms, draugams ir pažįstamiems.

Genovaitė ir Jurgis Vasiliauskai

Sv. Kalėdų ir Naujųjų Metų proga sveikiname visus gimi­
nes, draugus ir pažįstamus.

Jonas ir Monika Venckai, Melbourne

Kristaus Karaliaus Gimimo Dienos proga linkime tyro 
džiaugsmo ir laimės giminėms, draugams ir pažįstamiems, 
o 1985 Naujieji Metai teatneša visiems geros sveikatos ir 
ramybės.

Žemaičių šeima ir J. Gražienė, Clayton Vic.

Sveikiname visus gimines, draugus, bičiulius Šv. Kalėdų ir 
Naujųjų Metų proga. Linkime geros sveikatos ir Dievo pa­
laimos per visus ateinančius Metus.

M. V. Žiogai
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Artėja didžioji šventė - Kalėdos. 
Prieškalėdinis laikotarpis Adven­
tas krikščioniui yra tylaus susikau­
pimo, laukimo metas. Tai pasiren­
gimas Kristaus atėjimui. Deja, šių 
dienų pasaulyje per visą Adventą 
žvanga, švilpia triukšminga muzi­
ka, rėkiančios dainos. Tūkstančiai 
spalvingų blizgučių užgožia visą 
mūsų gyvenamąją aplinką. Neleng­
va sukurti nuotaiką tyliam susi­
kaupimui. Nelengva rasti laiko kri­
tiškam įvertinimui prabėgančių 
dienų.

Valandėlei prasilaužę pro tą ko­
mercinį triukšmą, pažvelkime į sa­
vo lietuviškąjį susimąsčiusįjį Rū­
pintojėlį. Koks kontrastas su šių 
dienų pasaulio prašmatnybėmis. 
Tačiau, lietuviui Rūpintojėlis yra 
religinis ir tautinis simbolis, tai 
brangus mūsų protėvių palikimas. 
Lietuvio širdžiai jis buvo ir yra 
mielas. Advento nuotaikoje ir mū­
sų jaunesniajai kartai vertėtų ar­
čiau pažinti jau benykstančias pra­
eities brangenybes.

Lietuviškasis Rūpintojėlis erškė­
čiais vainikuotas, giliose mintyse 
paskendęs, dešine ranka savo gal­
vą parėmęs sėdintis laukų Kristus. 
Jis sėdi ant akmens arba ant me­
dinės atramos, po atviru dangumi 
arba pridengtas pastogėle. Tai kai­
mo meistro medžio drožinys, tai 
liaudies kūryba. Rūpintojėlio vei­
de įbrėžtas gilus susimąstymas, rū­
pestis - lietuvio būdo žymės. Lie­
tuviui, kurį skriaudė lenkai ir ru­
sai, šis laukų Kristus pasidarė toks 
savas, suprantamas ir mielas, nes 
jis nevaldoviškas. Jis šimtmečiais 
rymojo Lietuvos pakelėse, parugė­
se ir •prie'sodybų. Jis buvo dirban­
čio žmogaus paguoda, pakeleivio 
tikrasis sargas. Pro jį ėjo protėvių 
karta po kartos. Rūpintojėlis pri­
klauso tik lietuvių tautai - kitose 
tautose beveik nežinomas. Si medi­
nė Kristaus statulėlė ypač buvo 
pamėgta Žemaičiuose.

Kaip ir kada Lietuvoje atsirado 
sėdinčio Kristaus medinė statulėlė, 
nėra tiksliai žinoma. Žvelgiant į 
istorijos puslapius, šv. Kazimiero 
laikais, dar nebuvo nei Aušros Var­
tų Vilniuje, nei Rūpintojėlių Lie­
tuvos laukuose. Tik 16 šimtmetyje 
Vilniuje pradėjo garsėti Aušros 
Vartų Marijos paveikslas. Beveik 
tuo pačiu laiku atsirado Lietuvos 
laukuose medinė rymančio Kris­
taus statulėlė - Smuikelis. Vėliau 
pradėta vadinti Rūpintojėliu.

Smuikelių garbinimo paplitimas 
yra rišamas su jėzuitų atvykimu 
į Vilnių 1569 m. Jie per savo moks­
lo įstaigas ir per savo misijas iš­
plėtė visoj Lietuvoj šv. Kazimiero

REMKIME TAUTOS FONDĄ.

nes tai yra pagrindinis pasauliniu mastu organizuotas lėšų 
telkimas kovai už Lietuvos valstybinę, tautinę ir kultūrinę 
laisvę.

REMKIME LIETUVOS LAISVĖS IŽDĄ.

nes čia sukaupti pinigai atiteks Lietuvai, kada išsivaduos iš 
pavergimo. Paremiant testamentiniu būdu, būtina sąlyga 
įrašyti tikslų Tautos Fondo pavadinimą angliškai - Lithua­
nian National Foundation, Ine., (Tautos Fondas). Nepamirš­
kime - remdami Tautos Fondą ir Lietuvos Laisvės Iždą — 
jungiamės su kovojančia Lietuva.

Tautos Fondo Atstovybė Melbourne

RŪPINTOJĖLIS

Rašo A. Stepanienė

ir kitų šventųjų garbinimo reikalin 
gumą: Lietuvoj atsirado daug šven 
tųjų paveikslų ir statulėlių. “Tuo, 
itin anuo metu, pabrėžta katali­
kybės skirtumas nuo protestantiz­
mo, kuris nunuogino bažnyčias” 
(L. Enciklopedija). Spėjama, kad 
tame laikotarpyje atsirado ir lau­
kų Kristus - Rūpintojėlis.

Poetams, rašytojams, meninin­
kams Rūpintojėlis davė daug įkvė­
pimo, jis įamžintas skulptūrose ir 
žinomųjų dailininkų paveiksluose.

Istorikas kun. J. Matusas rašo: 
“Lietuviškasis Rūpintojėlis rymo 
prie lietuviško vieškelio, o tuo dul­
kėtu vieškeliu pro jį eina visi luo­
mai: ir kunigai besiblaškantieji 
tarp dangaus ir žemės, ir tarnau­
tojai, kurie pašaukti vykdyti tei­
singumą, ir tėvai, kurie svyruoja 
dėl pareigų savo vaikams ir savo 
asmeninio patogumo, ir jaunuoliai, 
kurie grumiasi tarp aistrų ir pa­
siruošimo ateties darbams. Kiek­
vieno luomo gyvenime įsišaknijęs 
gilus tragizmas. Jie visi dejuoja, 
skundžiasi neteisybėmis. Bet nė vie 
nas gilau nepažvelgia į Rūpinto­
jėlį, kuris kantriai laukią . iš jų 
šventumo. Šimtmečiais laukia lie­
tuviško šventojo, kuris kalbėtų ir 
rašytų Nemuno kalba, kuris verk­
tų Palangos gintaro ašaromis, ku­
ris Perkūno garbintojų ainius da­
rytų nenugalimais... Jis ir tylėda­
mas garsiai šaukia”.

Kitas žinomas lietuvių rašyto­
jas B. Herbačiauskis, ekstravagan­
tiškas poetas, taip pat išreiškia pa­
siilgimą švento žmogaus. Nors Her­
bačiauskis savo raštuose daug kur 

Tyliąią naktį balsas sugaudė, Piemenys kelkit. Dievas užgimė!

kritiškai pasisako dėl krikščiony­
bės, bet Rūpintojėlis jį nuteikia 
iki susigraudinimo, - jis rašo: “Rū­
pintojėlyje susilieja lietuviškumas 
ir žmogaus religingumas. Jis yra 
sukaupęs ilgesį švento žmogaus. 
Kiekvienas lietuvis mokytas ir dar­
bininkas, Kristaus sekėjas ir net Jo 
priešas, visi pasiilgę švento žmo­
gaus, nori pagaliau matyti gyvą 
lietuvišką šventumo pavyzdį”.

Putino - Mykolaičio eilėraštis 
“Rūpintojėlis” tai tikras poezijos 
perlas. O poetas kun. Leonardas 
Andriekus susimąstęs kalbasi su 
Rūpintojėliu:

Tu rymai pušyne, kur konkorėžiai skamba,
Tu parimęs sodyboj prie jaunų obelų...
Kaip gi ta ranka dar neįsmigo, parėmus Tavo sunkią galvą:
Per tiek dienų ir metų, per tiek lėtų gadynių —
Man nepasako slėniai, kalvos, man nepasako pievų smilgos. 
Nors jų kas naktį klausiu, matydamas Tave besisielojantį ir 
Besirūpinantį kalvelėmis, lygumoms, dangaus aukštybėmis.

Poetė Aldona Prižgintaitė, pri­
simindama anų dienų Rūpintojėlį, 
ir čia Australijoj dar vis į jį mel­
džiasi:

Rūpintojėli, tėviškės palaukių, 
Altoriuj kiekvienam matau aš

Kristaus - susimąsčiusio Rūpinto­
jėlio statulėlė nevienam lietuviui, 
nors ir mažiau tikinčiam, imponavo 
ir dabar imponuoja. Net ir tas, ku­
riam dėl ko nors lyg ir nepatogu 
ar nedrąsu kambaryje pakabinti 
kryžių, jis garbingiausią savo na­
mų vietą mielai užleidžia Rūpinto­
jėliui. Gal būt jam Rūpintojėlis 
atrodo suprantamesnis ir artimes­
nis už Kristų kenčiantį ant kry­
žiaus? Gal būt kartais iš sielos gel­
mių prasiveržia Palangos gintaro 
ašaros? O Rūpintojėlis tyliai klau­
so ir kviečia, - visus kviečia j 
šventumą.

M E L B O U R N AS

KALĖDŲ EGLUTĖ
Tradicinę Kalėdų Eglutę ruošia 

Katalikių Moterų D-ja gruodžio 
16 d., sekmadienį, 1.30 vai. p.p. Lie­
tuvių Namuose.

Lietuviško vaikų darželio vaiku­
čiai atliks programą. Prašome tė­
velius tinkamai paruošti vaikučius 
sutikti Kalėdų Senelį: padainuo­
jant, padeklamuojant, ką įdomaus 
papasakojant. Kalėdų Senelis at­
vyks su dideliu maišu dovanų.

Programa prasidės punktualiai 
1.30 vai. p.p., nes po to seka kitas 
parengimas. Tėveliai pasimato su 
ruošėjomis prieš programą. Lauk­
sime jūsų!

M E L B O U R N AS

JAUNIMO KAVINE
Australijos lietuvių jaunimas 

pirmą kartą ruošia jaunimo kavi­
nę Lietuvių Namuose, Kavinė į- 
vyks penktadienį, gruodžio 14 d. 8 
vai. vakare. Begirkšnodami kavu­
tę svečiai galės pamatyti pirmą 
kartą rodomą Sekmadienio Spek­
taklio video filmą ir kelius Rock 
video filmus.

Gėrimų ir užkandžių bus galima 
gauti vietoje. Visas kavinės pelnas 
skiriamas Pasaulio Lietuvių Jauni­
mo Kongreso ruošimui.

Laima Rubaitė

aš į tave dar vis meldžiuos, 
tavo veidą, kaip pakely praeinant, 

ten namuos.

MILANE MINI
ŠVENTĄ KAZIMIERĄ

Mum betransliuojant per Vati­
kano radiją vakaro programą, Milą 
ne ką tik pasibaigė iškilmingos pa­
maldos Lietuvos dangiškojo Glo­
bėjo švento Kazimiero jubiliejaus 
proga. Pamaldos įvyko didingoje 
Milano katedroje, kur šventas Mi­
šias aukojo specialiai iš Romos at­
vykęs Bažnyčios Viešųjų Reikalų 
Tarybos vicesekretorius prelatas 
Dr Audrys Bačkis, Švento Kazi­
miero mirties sukaktį buvo nutar­
ta Milane atžymėti šiuo laiku, nes 
pagal švento Ambraziejaus litur­
ginį kalendorių, kuris tebėra nau­
dojamas Milano arkivyskupijoje, 
švento Kazimiero liturginė šventė 
yra minima spalio mėnesį.

Lietuvos Globėjo jubiliejaus mi­
nėjimo Milane rengėjų iniciatyva, 
šiandieninių iškilmingų pamaldų 
katedroje proga, buvo išleista apie 
septyniasdešimt puslapių knygutė, 
užvardinta “Krikščioniškoji civili­
zacija Lietuvoje”. Knygutėje yra 
atspausdintos Gregorianumo uni­
versiteto profesoriaus lietuvio jė­
zuito kunigo Pauliaus Rabikausko 
Milane ir Florencijoje itališkai skai 
tytos paskaitos: pirmoji apie šv. 
Kazimierą, antroji apie Vilniaus 
universitetą, kaip vieną iš seniau­
sių krikščioniškosios kultūros cent­
rų Rytų Europoje.

Trumpame įvadiniame žodyje 
italas Cesare Grampa pristato skai 
tytojam katalikišką Lietuvą ir 
krikščioniškomis vertybėmis per­
sunktą jos tautinę kultūrą, iškelia 
svarbų katalikybės vaidmenį lie­
tuvių tautos istorijoje, pabrėžia 
dažnai heroišku būdu lietuvių tau­
tos liudytą ištikimybę savajam ti­
kėjimui. Knygutė šiandien buvo 
platinama Milano katedroje įvy­
kusių pamaldų dalyvių tarpe.

LRTV
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Mokslo metai baigti
Melbourno Lietuvių Parapijos 

Sekmadienio mokyklos mokslo me­
tai buvo užbaigti gruodžio 9 d. Iš 
ryto vyko paskutinės pamokos, pa­
daryta mokyklos nuotrauka ir į 
bažnyčią mokykla su mokytojais 
ir mokiniais žygiavo rikiuotėje su 
procesija. Skaitymus atliko moki­
nė baigianti mokyklą Rasa Zda- 
niutė, aukas atnešė irgi mokinės — 
Audra Šimkutė ir Rita Zoniutė. 
Kun. Dr. P. Dauknys tarė šiai šven 
tei tinkamą žodį. Pirmąją Komu­
niją priėmė Kristina Kaulėnaitė. 
Lina Didžytė, Steponas Levickis ir 
Eugenijus Klimas. Parapijos cho­
ras, vad. dirigento Petro Morkūno, 
vargonais palydint Zitai Prašmu- 
taitei, giedojo širdį keliančias gies­
mes.

Pietums visi vyko į Lietuvių Na­
mus, kur ALK Federacijos Valdy­
ba paruošė skanių ir gausių lietu­
viškų valgių. Mokslo metų užbai­
gimo Aktas vyko Lietuvių Namų 
didžiojoje salėje. Mokyklos vedė­
jas Algis Šimkus pravedė visą prog 
ramą, padėkojo tėveliams už lietu­
vių kalbos mokymą namuose, mo­
kytojams ir mokytojoms už jų di­
delį pasišventimą metodiškai pa­
gal mokyklos programą išmokyti 
savo mokinius. Ypatingą dėmesį 
atkreipė į mokytoją Marytę Špo- 
kevičienę, kuri net iš Rosbud kiek­
vieną sekmadienį atvykdavo auto­
mobiliu, kelionėje užtrukdama ma­
žiausia pusantros valandos, ji vado 
vavo ir mokė Vaikų darželį.

Mokinių pasirodymas buvo labai 
įvairus ir įdomus. Vaikų darželio 
vaikučiai inscenizavo gražiai vai­
dindami tarp medžių (tikrų) Išė­
jo tėvelis i mišką. VII skyrius vai­
dino pasaką Vargšas ir besotis. Ste­
ponas Levickis pagrojo klarnetą 
minkštu aksominiu tonu, jam pia­
ninu akompanavo jo mamytė Da­
nutė Levickienė. Linutė Didžytė 
mintinai stipriu aiškiu balsu pade­
klamavo Lietuva Tėvyne. Antro 
sk. mokiniai vaidino Vištelės py­
ragas, kai dirbti niekas nenorėjo, 
o prie iškepto pyrago visi žvėre­
liai subėgo. IV sk. Rita Bruožytė 
deklamavo Mūsų Lietuva. Petras 
Aras pianinu paskambino Saulutė 
tekėjo, Ant kalno karklai siūbavo. 
Vėl į sceną subėgo didelis būrys, 
ir gerai išmokyti savo vadovės Da­
lės Antanaitienės, pašoko pora tau­
tinių šokių, net ir patys mažieji vik 
riai sukosi neatsilikdami! Iš V sk. 
Venesa Kasperiūnaitė ir Kristina 
Peterson duetu padeklamavo Pa­
vasario eilėraštį. Rita ir Raimon­
das Bruožiai padainavo, padedant 
jų sesutei Virginijai, pora gražių 
dainelių. Vėl V sk. mokiniai savo 
projektą sukūrė - Vytauto Didžio­
jo vainikavimą, lenkų kariai už­
puolė delegaciją ir atėmė vainiką. 
VI sk. Vytas Antanaitis gyvai de­
klamavo eilėraštį Lietuvos vardas. 
Martynas Zdanius irgi neatsiliko 
savo skardžiu balsu padeklamavęs 
Lietuva Tėvyne mūsų. Giedrius 
Šalkūnas ir Vytas Antanaitis pa­
teikė juokingą vaidinimėlį Milži­
nas ir pelė. VI sk. mokiniai vaidi­
no Batuotą katiną. Giedrius Sal- 
kūnas padeklamavo pamokantį ei­
lėraštį Keleiviai ir šunės. Marce­
lė Klimaitė pianinu paskambino 
porą kūrinėlių. VI sk. mergaitės 
vaidino muziejaus sodelyje, o ber­
niukai sukūrė savo juokų. Rasa 
Zdaniutė padeklamavo eilėraštį. 
Pasirodymų pabaigai išsirikiavo 
mokyklos choras, vadovaujamas 
Bronės Staugaitienės, ir padainavo
•-*-*-* * ♦ » * * •--» ♦ *•
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Melbourne
Du broliukai, Kur tas gimtasis kraš 
tas, chorui klarnetą pritarė St. Le­
vickis, pianinu Petras Aras jun. 
Pianinu atskirai paskambino ir Li­
nutė Didžytė.

Kiekvienas mokytojas savo mo­
kiniams įteikė pažymėjimus, ke­
liant į aukštesnę klasę. Vaikų Dar­
želiui pažymėjimus įteikė jų moky­
toja Marytė Spokevičienė, I sk. 
Aldona Vyšniauskienė, II sk. Jie- 
vutė Arienė, III sk. šiemet nebuvo, 
IV sk. Danguolė Jokubaitienė, V 
sk. pats mokyklos Vedėjas, VI sk. 
Ona Rukšėnienė, VII sk. Jonė Žit­
kevičienė ir įteikė Mokyklos baigi­

Mirė Vincas Vaičiulevičius
Jeigu audra ištikus verstų stulpą vieną 
Iš tų, kurie prilaiko jūsų namo sieną, 
Namas negrius - iš baimės jūs neišlakstykit. 
Tik vieton ano stulpo tąją pačią dieną
Tuoj kitą siatykitl - kalbėjo Vincas Kudirka.

Iš baimės mes čia Hobarte neiš- 
lakstysime, kai mirtis negailestin­
gai staiga, netikėtai ir nelauktai 
išplėšė iš mūsų tarpo žmogų, kaip 
stulpą, kuris laikė mūsų bendruo­
menės namą, tačiau veltui ieško­
sime jo vieton naujo, nes kito to­
kio ąžuolo jau čia nebesurasime.

Nebebus nuolatinio nepailstan­
čio demonstracijų ir eisenų daly­
vio, nebematysime savo susirinki­
muose Vinco šviesios šypsenos, ne- 
girdėsime jo linksmo žodžio. Maža 
Hobarto katalikiška šeima pasiges 
savo pavyzdingiausio nario, savo 
kertinio akmens. Tur būt visi Ho­
barto lietuviai ir ponai Krutuliai 
net iš Launcestono atvyko atsisvei­
kinti su velioniu. Žmona Marytė 
lyg norėjo jam dabai- pasakyti: “O 
tu, mano Vinceli, tu tik paprastas 
stalius, ar tu kada buvai pagalvo­
jęs, kad su tavim atsisveikinti pri­
sirinks pilna bažnyčia tavo tautie­
čių ir kitų tavo draugų, kunigai 
koncelebruos tau Mišias, giedos 
giesmes ir melsis daktarai, advoka­
tai ir Australijos senatorius.”.

Kuklus ir paprastas, garbingas ir 
tiesus Vincas Vaičiulevičius buvo 
tapęs mūsų lietuviškos bendruome­
nės simbolis ir pagrindas, ant ku­
rio rėmėsi jo skatlinga šeima ir 
visi jo draugai ir pažįstami tau­
tiečiai.

Sunkaus sielvarto ir liūdesio 
slegiami, su ašaromis akyse jo žmo­
na Marija, trys sūnūs ir trys duk­
terys, vaikaičiai ir kiti giminės sto­
vėjo prie velionio karsto padeng­
to Lietuvos vėliava ir skausme ga­
lėjo didžiuotis ta pagarba, kuri bu­
vo atiduodama šiam kareiviui ir 
kovotojui, lietuviui ir kilniam ge­
ram žmogui.

Vinco siela dabar laiminga buvo 
pakeliui pas Dievą, kurį jis visą gy­
venimą gerbė ir mylėjo. Atrodo, 
kad ir Dievas jį mylėjo ir gal dėl 
to pašaukė pas save taip anksti, 
kad jis ten savo užtarimu pareng­
tų vietą ir mums likusiems, ir pa­
sitiktų su priprasta šypsena, kai 
mes vienas po kito rinksimės į 
Viešpaties sodą, kur ir taika, ir 
ramybė ir šviesa.

Nespėjo Vinculis pasidžiaugti ne 
rūpestingu poilsiu. Paliko daugybę 
neužbaigtų planų, sumanymų, ne­
įgyvendintų svajonių. Paliko ta­
čiau ir atliktų darbų. Kasdien pa­
siruošęs, giliai religingas, be bai­
mės stos prieš savo Kūrėją, nes 

mo pažymėjimus, kuriuos gavo pir 
maistais baigę: Audra Šimkutė, Ri­
ta Zoniutė, Rasa Zdaniutė ir Gied­
rius Šalkūnas. Mokiniai apdovano­
jo savo mokytoją J. Žitkevičienę ir 
ji mokykloje jau išdirbusi lygiai 
20 metų atsisveikino su mokykla, 
taip pat ir Mokyklos vedėjas Algis 
Šimkus, mokykloje išdirbęs 8 me­
tus, nes jo vaikai jau pereina į 
Šeštadienio mokyklą, ruoštis lie­
tuvių kalbos egzaminams gimnazi­
jos atestatui. Jonas Zonius iš Tė­
vų Komiteto Algiui Šimkui įteikė 
dovaną. Kalba yra brangiausias lie 
tuvių tautos turtas. Pagarba moky­
tojams ir tėveliams, kurie jaunąją 
kartą išmoko lietuviškai kalbėti ir 
pamilti Tėvynę Lietuvą! PD

atidavė duoklę savo šeimai, kuria 
ištikimai rūpinosi, kuriai siekė ge­
resnės buities, šviesesnės ateities. 
Atidavė savo duoklę ir tautai, ku­
rios niekada nepamiršo ir dėl jos 
aukojo daug darbo, lėšų ir laiko. 
Hobarto lietuvių bendruomenei jis 
buvo pavyzdys draugiškumo, vie­
ningumo, ištvermės ir tautinio su­
sipratimo.

Dar tik prieš kelias dienas Vin­
cas dalyvavo pamaldose, kai kun. 
Dr. Dauknys čia lankėsi, su visais 
linksmai šnekučiavo bendruomenės 
susibūrime šikšnių namuose, su 
užsidegimu kalbėjo apie ateities 
planus, o štai dabar jau karste už­
merkęs akis gulasi į Tasmanijos 
žemę, gražiose kapinaitėse čia pat 
prie pačios pirmosios bažnytėlės 
šioje Australijos dalyje - Richmon- 
do kaimelyje, netoli Hobarto mies­
to.

Vincas Vaičiulevičius gimė 1921 
m. sausio 13 d. Cerninės kaime ne­
toli Kazlų Rūdos, Suvalkijoj. Iš­
augo skaitlingoje šešių brolių ir 
trijų seserų šeimoje ir gerai žinojo 
Lietuvos ūkininko gyvenimą. Patrio 
tizmo vedamas stojo į Plechavi­
čiaus armiją, kai bolševikai jau ar­
tinosi prie tėvynės sienų. Su šios 
armijos likučiais atsidūrė Vokieti­
joje ir čia nuėjo pilną jauno lie­
tuvio kančios kelią: svetimiems iš­
tikimai tarnavęs pateko į anghi 
belaisvę ir tik po sunkaus vargo 
pagaliau išėjo į ramesnį gyvenimą 
Liubeko DP stovykloje. Čia suti­
ko Marytę Rederytę ir ją vedė.

1948 m. jaunavedžiai atvyko į 
Australiją ir nutūpė Hobarte. Į čia 
po poros metų atvyko ir Rederiai 
(Vinco tėvai ir giminės liko Lietu­

MELBOURNAS
A.A. J. KAZAKEVIČIAUS
MIRTIES SUKAKTIS

Ramovėno A.A. Juozo Kazake­
vičiaus draugai ir bičiuliai, kurie 
dalyvavo jo laidotuvėse prieš du 
metus yra kviečiami dalyvauti jo 
paminklo pašventinime Fawkner 
kapinėse šia tvarka: gruodžio 22 d., 
šeštadienį, 4 vai. p.p. šv. Mišios 
Lietuvių Namų koplyčioje. Po Mi­
šių vykstame į Fawkner kapines 
paminklo šventinimui, o po to pri­
siminsime velionį vėl Lietuvių Na­
muose. Testamento Vykdytojai

voje ir daugumos nebėra gyvųjų 
tarpe). Darbštus ir taupus Vincas, 
padedamas nemažiau darbščios Ma 
rytės, Hobarte gražiai įsikūrė vers­
damasis jau Lietuvoje išmoktu sta­
liaus ir statytojo amatu. Abudu su 
žmona ir vėliau visa šeima visada 
buvo pavyzdingi ir aktyvūs bend­
ruomenės nariai, nevengdami taip 
pat įsijungti ir į australiškos vi­
suomenės gyvenimą. Todėl buvo la 
bai daugelio pažįstami, vertinami 
ir gerbiami. Hobarto lietuvių bend­
ruomenei ši nelaukta mirtis yra 
labai skaudus smūgis ir nuostolis. 
Gausus dalyvavimas laidotuvėse ir 
šermenyse išreiškė nuoširdžią u- 
žuojautą ir didelę pagarbą visai 
sisveikinu ir palydžiu šį kilnų ir 
velionio šeimai.

Kaip asmenišką draugą ir aš at- 
taurų lietuvį ir žmogų.

Ilsėkis ramybėje, mielas Vincai.
A. Kantvilas

RAJONO VADUOS 
APLINKRAŠTIS

Rajono Vadija kviečia visus skau 
tų vienetus gausingai dalyvauti Ra­
jono stovykloje prie Canberros, ku­
ri prasideda sausio 2 d. Stovykloje 
sausio 5 d. šaukiamas Rajono va­
dų suvažiavimas. Per paskutinį ko­
respondentinį LSS suvažiavimą 
nauju Australijos Rajono vadu iš­
rinktas v.s. fil. Balys Barkus. Se­
noji Rajono Vadija, baigdama sa­
vo kadeneją, nuoširdžiai sveikina 
naująjį Rajono Vadą ir kviečia vi­
sus vienetų vadovus, skautus ir 
skautes, rėmėjus, padėti Rajono 
Vadui skautiškame darbe.

LSS Pirmija išleido naują 50 m. 
skautavimo ženklą, kurį galima dė­
vėti prie uniformos ar prie kostiu­
mo. Visi, kurie yra per 50 metų 
nenutraukę ryšio su skautų veik­
la, gali gauti šį ženklą, pranešant 
Pirmijai detales, kuriais metais įs­
tojo į Skautų Sąjungą, duodant 
įžodį, kur skautavo Tėvynėje ir po 
kario metais. Dėl ženklo gavimo 
kreiptis ir per Rajono Vadą v.s. 
fil. Balį Barku. 80 Links Ave. Con­
cord NSW 2137.

Iki šiol buvęs Rajono Vadas s. 
Albinas Pocius gruodžio 5 d. persi­
kėlė į Adelaidę gyventi ir jo da­
bartinis adresas yra šis: 7 Crossley 
St. Erindale SA 5066.

Rajono Vadija sveikina visus su 
Šv. Kalėdų šventėmis ir linki lai­
mingų Naujų Metų, dirbant Die­
vui, Tėvynei ir Artimui. BUDĖKI­
ME! s. Albinas Pocius
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MELBOURNAS

Bendrų Kūčių šiais metais ne­
bus, nes daugelis Kalėdų pirmą 
dieną ruošiasi važiuoti į Lietuvių 
Dienas Canberroje.

Kalėdų dieną pamaldos lietu­
viams bus 9 vai. vietoj 12 vai. kaip 
paprastai būdavo. Daug kas važiuo 
ja Lietuvių Dienom į Canberrą ir 
užtat po lietuviškų pamaldų tą pa­
čią dieną dar galės spėti nuvykti 
į Canberrą.

Lietuviškų pamaldų nebus gruo­
džio 30 d., sekmadienį, ir per Nau­
jus Metus, nes kunigai bus išvykę 
į Lietuvių Dienas Canberroje. Po 
Naujų Metų sekančios lietuviškos 
pamaldos bus sausio 6-tą per Tris 
Karalius ir paskui vėl įprasta tvar­
ka kiekvieną sekmadienį 12 vai.

Kalėdinė radijo valandėlė bus 
sekmadienį prieš Kalėdas 11 vai. 
Ją praves kun. Pr. Vaseris.

Juozui Balbatai padaryta nuga­
ros operacija Epworth ligoninėje 
Richmonde.

Šeštadienį Lietuvių Namų koply­
čioje 4 vai. p.p. šv. Mišios už 
a.a. Veroniką Vaišutienę.

Morningtone prieškalėdinės lie­
tuviškos pamaldos gruodžio 23 d. 
Advento 4-tą sekmadienį 2 vai. po 
pietų St. Macartan’s bažnyčioje 
Drake St.

Geelonge Šv. Kalėdų pamaldos 
šv. Jono bažnyčioje Kalėdų I die­
ną - gruodžio 25-tą 9 vai. ryto.

Kalėdų, proga Tėviškės Aidams 
$ 50 ir naujam radynui $ 50 auko­
jo NN.

Henrikas Antanaitis už savo dė­
dę Stasį Antanaitį mirties 10-tose 
metinėse užprašė šv. Mišias, auko­
jamos Lietuvių Namų koplyčioje 
gruodžio 16, šeštadienį, 10 vai. ryto.

Kitą šeštadienį, gruodžio 22 d.
3 vai. p.p. šv. Mišios už Liudą Bar- 
kų jo mirties metinėse.

Jonas Giedraitis, 87 m., savanoris 
kūrėjas mirė gruodžio 12 d. Quuen 
Victoria ligoninėje. Rožančius To­
bin Brothers koplyčioje N. Melb. 
sekmadienį 7.30 vai. vak. Laidoja­
mas pirmadienį 10 vai. iš mūsų baž 
nyčios East Melbourne į Chelten­
ham kapines.

St. Vincent ligoninėje: Petronėlė 
šiuškienė jau sveiksta, St. Ange­
las palata, ten pat ir Valerija Ka- 
čerauskienė jau 4 savaitės, šį savait 
galį išleidžiama namo. Bronius Ga­
šlūnas po operacijos daro gerą pa­
žangą, jis St. Catherine’s palatoj, 
Bolt Wing, važinėja su vežimėliu, 
kartais išleidžiamas trumpų atos­
togų pas dukrą.

Jonas Simutis vėl išvežtas į Ro­
yal ligoninę 3 North.

Melbourne Arkivyskupas Fran­
ces Little metų baigimo šv. Mišias 
koncelebravo su tautiniais kapelio­
nais St. Paul’s koplyčioje XII. 5. 
Lietuviams čia atstovavo kun. Dr. 
Pr. Dauknys.

Geelonge Vladas Stuikevičius 
dėl sveikatos pasitraukė iš Bend­
ruomenės pirmininko pareigų, bet 
Valdybai labai prašant dar sutiko 
eiti vicepirmininko pareigas.

Geelonge Naujų Metų sutikimas 
Lietuvių Bendruomenės Namuose 
gruodžio 31 d. Pradžia 7 vai. Suneš­
tinės vaišės, plokštelių muzika, įėji 
mas aukomis. Lietuvių Bendruome 
nės Valdyba kviečia visus lietuvius 
su šeimomis ir pavienius asmenis 
dalyvauti šiame Naujų Metų suti­
kime.

Melbourne Lietuvių Bendruome­
nės pirm. Dr. Jonas Kunca prane­
ša, kad po Naujų Metų lankysis 
PLB pirm. Vytautas Kamantas ir 
lietuviams pateiks pranešimą Lie­
tuvių Namuose sausio 6-tą per Tris 
Karalius 2 vai. po pietų. Visi kvie­
čiami tą sekmadienį gausiai susi­
rinkti įdomiam pranešimui.

Jolanta Vaičaitytė, atvykusi iš 
Paryžiaus, šį sekmadienį gruodžio 

16-tą giedos bažnyčioje per lietu­
viškas pamaldas ir po pietų 3 vai. 
Lietuvių Namuose pateiks savo dai 
nų ir poezijos pynę.

Anelės Bunevičienės mirties ke- 
turnedėlyje aukotos šv. Mišios. 
Parapijai aukojo:

$ 110 - P. Česnienė, $ 40 - M. Sa- 
ženis, po $ 30 - P. Bugvilionis, J. 
Andrekus, J. Mikštas, $ 20 - NN. 
$ 10 - Grikepelienė.

Visiems aukotojams nuoširdus 
ačiū.

Jūsų kun. Pr. Vaseris 
SYDNĖJUS

RADIJO VALANDĖLĖ KŪČIOSE
Jau 34 m. ištesėta bus ir šiais 

metais gruodžio 24 d. 7 vai. vaka­
re per 2EA stotį (iš graikų gautu 
laiku). Kapeliono kun. P. Butkaus 
žodis Kūčių - Kalėdų tema, naujos 
kalėdinės giesmės 15 min. progra­
moj. Įsidėmėkite 7 vai. vak.
PAMALOS KALĖDOSE

Sydney lietuvių parapijos iškil­
mingos Kalėdų pamaldos gruodžio 
25 d. 11.30 vai. St. Joachim’s baž­
nyčioje, Lidcombe prie John St. 
Pamaldose lietuviškas kalėdines 
giesmes atliks “Dainos” choras, di­
riguojamas Br. Kiverio ir Birutės 
Aleknaitės. Kviečiami visi šv. Ko­
munijos, nors ir buvę jos kitose 
pamaldose. Bus klausoma ir išpa­
žinčių.

Naujuose Metuose lietuviškos pa­
maldos sekm. gruodžio 30 d. Sau­
sio 1 d. pamaldos vyks įprasta 
tvarka: 11.30 vai. St. Joachim’s, 
Lidcombe.

Prel. P Butkus
CANBERRA

LIETUVIŠKOS PAMALDOS
Gruodžio 30 d., sekmadienį, bus 

lietuviškos pamaldos visiems LD 
dalyviams 1.30 vai. Tai Holy Rosa­
ry - Domininkonų bažnyčioje, kuri 
randasi Watson, kampe Phillip 
Ave. ir Antill St. - prie Dominin­
konų vienuolyno. Lietuviškos pa­
maldos toje bažnyčioje bus ir sau­
sio 1 d. - Naujuose Metuose, 12 vai. 
Nauji Metai yra privaloma šventė.
APSAUGOK AUKŠČIAUSIAS

Gruodžio 26 d. iškilmingos Lietu­
vių Dienų atidarymo pamaldos 1 
vai. p.p. St. Christopher’s kated­
roje, Manuka, Canberra. Šv. Mišias 
aukos Ap. Nuncijus J.E. arkivys­
kupas Luigi Barbarito kartu su lie­
tuvių kapelionais. Arkivyskupas 
pasakys pamokslą. Pamaldose gie­
dos Sydney “Dainos” choras, diri­
guojamas Br. Kiverio. Organizaci­
jos kviečiamos su vėliavom ir gau­
sia palyda. Eisenai organizuotis 
jau nuo 12.30 vai. salėje prieš ka­
tedrą.

Prel. P. Butkus 
ATVYKSTA TAUTOS FONDO 
VALDYTOJAS

Australijos Tautos Fondo atsto­
vų, rėmėjų bei narių konferencinis 
posėdis gruodžio 26 d., tuoj po ati­
darymo iškilmių - ape 6 vai. Can- 
berros Lietuvių klube Lyneham. 
Tame posėdyje dalyvaus Tautos 
Fondo valdytojas Juozas Giedrai­
tis, atvykęs iš Amerikos. Jis pada­
rys pranešimą bei atsakys į klau­
simus.

Tautos Fondo Atstovybė 
Australijoje

SIELOVADOS KONFERENCIJA
Australijos Lietuvių Kat. Sielo­

vados kunigų - kapelionų konfe­
rencija gruodžio 27 d. 3val. p.p. 
Lyneham Primary School, Canber­
ra. Ypač bus svarstoma lietuvių 
naujo J.E. vyskupo Pauliaus Bal­
takio atvykimas į Australiją bei 
jo Gavėnios misijos planai. 
Sielovados vardu prel. P Butkus

1984 m, gruodžio 30 dieną

Posėdžiai vyksta:
Lyneham primary school Bri- 
galow St. Ten pat bus ir šv. 
Mišios

9 vai. Šv. Mišios, dalyvių registracija, pusryčiai.
10.30 vai. Suvažiavimo atidarymas.

Prezidiumo ir Sekretoriato kvietimas.
Mandatų komisijos sudarymas, organizacijų sveikinimai
Federacijos Valdybos pranešimai: pirmininko, iždi­

ninko, Kontrolės komisijos.
Diskusijos, Valdybos pranešimų priėmimas, apys­

kaitos tvirtinimas.
“Tėviškės Aidų” Redaktoriaus pranešimas.
“Ateities Žingsnių” Redaktorės pranešimas.
Diskusijos.

12.30-14 v. Pietūs

14 vai. Paskaita, diskusijos, naujos Federacijos valdybos ir 
Kontrolės komisijos rinkimai.

Pasisakymai veiklos ir kitais reikalais.
Suvažiavimo sveikinimai.
Suvažiavimo užbaigimas.
Suvažiavime dalyvauti kviečiami visi lietuviai. Bal­
savimo teisę turi įgalioti atstovai.

ALK Federacijos Valdyba

POSĖDŽIAVO ALK FEDERACIJOS VALDYBA
Dabartinė Federacijos Valdyba 

savo kadenciją baigia ir paskuti­
niam posėdžiui prieš suvažiavimą 
susirinko į Parapijos Namus gruo­
džio 10 d. vakare. Kun. Pr. Vase­
ris - Federacijos Dvasios Vadas — 
jau buvo spėjęs sugrįžti iš Adelai­
dės, kur šventė prelato Dr. Pau­
liaus Jatulio 50 m. Kunigystės ju­
biliejų. Čia jis padarė Valdybos 
nuotrauką ir posėdis pradėtas mal­
da. Valdybos pirm. Valentinas Ci- 
žauskas pateikė jau atspausdintas 
suvažiavimo programas, kuris vyks 
per Lietuvių Dienas Canberroje 
gruodžio 30 d. sekmadienį. Iš Lie­
tuvių Dienų Ruošos komiteto buvo 
gautas pasiūlymas dalyvauti pa­
maldose dienos metu Holy Rosary 
bažnyčioje, bet Federacijos suva­
žiavimai visuomet pradedami iš ry­
to šv. Mišių auka. Šiemetinis su­
važiavimas vyksta tik vieną die­

ALBINUI POCIUI apleidžiant Melbourną, Apylinkės Val­
dyba nuoširdžiai dėkoja už jo ilgametį pasišventimą lietu­
vybės ir Bendruomenės labui ir linki jam ir jo žmonai Rū­
tai pasisekimo ir laimės abiem.

ALB Melbourne Apylinkės Valdyba

PADĖKA

A.A. Juozui JARINKEVIČIUI mirus, nuoširdžiai dėkoju 
kun. Dr. P. Daukniui už rožančiaus maldas koplyčioje, 
kun. P. Vaseriui už šv. Mišias ir laidotuvių apeigas. Vi­
siems aukojusiems šv. Mišias ir gėles, visiems dalyvavu­
siems rožančiuje ir laidotuvėse. Už šermenų, paruošimą 
ponioms: J. Petrašiūnienei, M. Žiogienei, B. Padgurskie- 
nei ir Arienei. _ __ . , , „B. Pnelaidiene

ną ir neįmanoma jo nutraukti at­
skira išvyka. Suvažiavimo metu 
paskaitai buvo pažadėjęs atvykti iš 
Amerikos Ateitininkų Sąjungos va 
das dr. P. Kisielius, bet dabar pra­
nešė, kad jis neatvažiuos. Aptarta 
suvažiavimo eiga, jam gerai pasi­
ruošta.

Iš Amerikos užsakytas mūsų Tė­
viškės Aidų spaustuvei naujas rai­
dynas dar neatsiųstas, tikimės jį 
sulaukti po Naujų Metų. Rūpestį 
kelia dar gera šimtinė neapmokėju­
sių prenumeratos ir kiek užsiliku­
sių skaitytojų iš ankstesnių metų. 
Tai sudaro virš trijų tūkstančių 
nuostolio, kurio neturėtų būti. Vai 
dybos pirm. V. Cižauskas nuošir­
džiai padėkojo visiems Valdybos 
nariams už gerai atliktas pareigas 
ir palinkėjo Dievo palaimos atei­
ties darbams.

PD
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H O B A R T A S

Kalėdų Eglutę vaikams ir iešmi- 
nę visiems ruošia Apylinkės Valdy 
ba ponų šikšnių sodyboje gruodžio 
22 d., šeštadienį, 3 vai. po pietų. 
Dalyviai moka: vyrai $ 10, moterys 
$ 5, vaikai veltui ir jie dar gaus 
dovanų. Norintieji dalyvauti pra­
neša kasininkui B. šikšniui, telef. 
72 4628 iki gruodžio 18 d.

Pagerbdamas A.A. Elmą Janu- 
šaitienę vietoje gėlių jos laidotu­
vių proga Tėviškėms Aidams au­
kojo $ 10 Stepas Augustavičius

J. Paškevičius

SYDNĖJUS

ŠAULIŲ SUSIRINKIMAS

Lapkričio 25 d. Lidcombe parapi­
jos salėje Įvyko Dariaus ir Girėno 
šaulių kuopos narių visuotinis — 
nepaprastas susirinkimas, kurį su­
šaukė šaulių kuopos Rev. Komisi­
jos pirm. J. P. Kedys, remdamasis 
LŠST Centro Valdybos Čikagoje 
nutarimu ir Sąjungos pirmininko 
K. Milkovaičio pavedimu.

Rev. Komisijos pirm. J. P. Ke­
dys pradėdamas susirinkimą 1 vai. 
pranešė, kad susirinkimas yra tei­
sėtas, neatsižvelgiant į atvykusių 
narių skaičių, nes buvo skelbta, kad 
susirinkimas prasidės 12.30 vai. Iš­
aiškinęs susirinkimo šaukimo tiks­
lą, prašė išrinkti susirinkimo pirmi­
ninką ir sekretorių. Preziuiumo 
pirmininku tapo išrinktas J. P. Ke­
dys, sekretorium Pr. Sakalauskas.

Buv. šaulių kuopos pirm. J. Abro 
mas j susirinkimą neatvyko ir ne­
padarė jokio pranešimo, apie šau­
lių kuopos veiklą. Revizijos Komi­
sijos aktą perskaitė J. P. Kedys. 
Pajamų - išlaidų apyskaita buvo 
patvirtinta.

Šaulių kuopos pirmininku slap­
tu balsavimu daugumos balsų iš­
rinktas Stasys Pačėsa. Būstinė: 
7/31 Valentine St. Yagoona NSW 
2199, telef. 644 7332. Į šaulių kuo­
pos valdybą išrinkti: T. Dailidie- 
nė, Pr. Dailidė ir J. Slavikauskas. 
Į Rev. Komisiją: J. P. Kedys, Pr. 
Sakalauskas ir M. Juškevičius. Nau 
jais nariais priimti: M. Juškevičius 

SYDNEJAUS LIETUVIŲ NAMUOSE S 
16-18 EAST TERRACE. BANKSTOWN (TEL. 708 1414) Į.

Klubo valandos: '/

ir Adomas Laukaitis.
Klausimuose ir sumanymuose 

buvo pasiūlyta nuo 1985 metų pra­
džios pakelti nario mokestį: dir­
bantiems $ 3, nedirbantiems ir pen­
sininkams bei moksleiviams $ 2. 
Pasiūlymas balsavimo keliu buvo 
priimtas. Šaulys S. Pačėsa pareiš- 
Kė susirinkimui padėką už pasiti­
kėjimą išrenkant šaulių kuopos pir 
mininku. Pažadėjo dėti pastangas 
pagyvinti šaulių kuopos veiklą jei 
bus bendradarbiavimas su naujai 
išrinkta valdyba. Susirinkimas ne­
buvo gausus, bet darbingas. S.P.

PERIMAS

Lietuvos kariuomenės šventės 
minėjimas suruoštas lapkričio 25 d. 
Pamaldos vyko St. Francis bažny­
čioje. Kun. Tomich buvo susirgęs, 
tai šv. Mišias aukojo kun. Pitzen, 
Įnešus Lietuvos Trispalvę ir Ra­
movėm; vėliavas. Solo vieną gies­
mę pagiedojo A. Steckienė. Tuoj 
po pamaldų vyko pietūs Lietuvių 
Namų salėje ir po jų minėjimas, 
kurį pradėjo Ramovėnų pirm. B. 
Steckis, pristatė svečius ir visi su­
giedojome Lietuvos himną. J Gar­
bės prezidiumą pakviestas savano­
ris Kūrėjas A. Klimaitis ir Bend­
ruomenės pirm. B. Radzivanienė. 
Paskaitą skaitė Eugenijus Stanke­
vičius, apžvelgęs Tėvynės Lietuvos 
persekiojimus, kvietė jaunimą mo­
kytis lietuvių kalbos ir jungtis į 
lietuviškas organizacijas. Kalbėjo 
ir svečiai: Mr. W. Mitchel ir Mr. 
E. Hardy. Dar kalbėjo J. Jaudegis

LIETUVIŲ RADIJO

VALANDĖLĖS

ADELAIDĖ 5EBI - FM šešta­
dieniais nuo 9 v. iki 10 v. ryto. 
CANBERRA 2XX ketvirta­
dieniais 7.30 vai. vak.
MELBOURNE 3EA sekmad. 11 
vai. ryto, pirmad. 6.30 vai. p.p. 
SYDNEY 2EA šeštadieniais 
10-11 vai. prieš pietus.
BRISBANE kiekvieną ketvir­
tadienį 5.30 - 6 vai. vak.
PERTH 6NR kas trečią antra­
dienį 6.30 vai. vak.

ir P. Čekanauskas. Meninę dalį 
pradėjo Gintaras Radzivanas, pa­
skaitęs vaizdelį, jo brolis Vytenis 
pateikė įdomių žinių apie Lietuvos 
himną, J. Stankevičius - kariškų 
eilėraščių, M. Lingienė - Sibiro 
tremtinių posmais. Mišrus choras, 
vadovaujamas V. Skrolio, padaina­
vo dvi dainas, taip pat padainavo 
T. Kasputienė ir F. Garnys, smui­
ku akompanavo J. Norvilas, akor­
deonu V. Skrolys, o B. Radzivanie- 
nei akordeonu palydint, padainavo 
A. Steckienė ir F. Garnys. Tauti­
nių šokių šokėjos: Amanda, Gailė, 
Jazminą, Kristina ir Melva,'vad. 
šokių mokytojai Radzivanienei, pa­
šoko keturius tautinius šokius.

Kalėdų Eglutė vaikučiams ruo­
šiama gruodžio 14 d. Lietuvių Na­
mų salėje.

♦

Kūčios per keletą paskutinių me­
tų buvo ruošiamos bendros - su­
neštinės. Taip ir šiemet Kūčios bus 
Lietuvių Namuose, prasidės 7 vai. 
vakare. žinutės

PADĖKA
Melbourno Dainos Sambūrio 35 

metų Jubiliejinio koncerto metu 
Melbourno ir apylinkių tautiečių 
gausus apsilankymas pradžiugino 
mūsų širdis. Daugelis dainos mylė­
tojų visokeriopai remia mūsų dar­
bą. Prašome priimti nuoširdžiausią 
padėką mūsų ilgamečiams ir nau­
jiems rėmėjams: Melbourno Apy­
linkės Valdybai, p. Barauskui, p. 
Šilvai, p.p. Lipčiams, p. Korsak, p. 
Alešiūnienei, p. Aukštuolienei, p. 
Bosikiui, p. Bukauskui, p. Damkie- 
nei, S. Erminui, p. Gyliams, p. Mi- 
linkevičienei (iš Hobarto), p. Pad- 
gurskiui, p. Petruškevičiui, p. Spar 
veliui, A. Stankevičienei. Dėkoja­
me p. Jurgelaitienei, p. Juozapa­
vičienei ir p. Krikščiūnienei už tal­
ką vakarienės metu, talkininkams 
p. Danienei, p. Lazauskienei, p. So- 
daičiui, A. Karazijai ir p. Šeikiui 
koncerto metu.

Didelį džiaugsmą mums suteikė 
jaunieji šokėjai bei dainininkai. 
Ačiū jų vadovėms B. Karazijienei, 
B. Staugaitienei ir vaikučių tėve­
liams už įdėtas pastangas. Dainos 
Sambūrio tęstinumas priklausys 
nuo mūsų eiles papildančių jaunų, 
gyvybingų jėgų. Visus mūsų bičiu­
lius išvardinti neįmanoma, bet mū­
sų dėkingumas neaplenkia jų. Su 
geriausiais linkėjimais,

Melbourno Dainos Sambūris

MELBOURN AS

LIETUVIŲ BIBLIOTEKA

Per J. Jušką gauta kompozitorės 
Giedrės Gudauskienės iš Los An­
geles vertinga dovana bibliotekai: 
K. V. Banaičio "Lietuviškos idili­
jos - Lithuanian Idyl Suite Pasto­
rale, Trio for Violin, Clarinet & 
Harp". Giedrės Gudauskienės kom­
pozicijos: "Viešpaties Pasaulis". 
' Variations for piano on Lithua­
nian Folk Theme". "Impressions on 
3 Lithuanian Proverbs for Piano". 
"4 dainos sopranui su piano akom­
panimentu". "Los Angeles Ske­
tches for piano". "Metų laikai, po­
puliarių dainų ciklas". "Norėčiau 
skristi, naujos dainos mažiems ir 
jauniems". Ilgo grojimo stereo 
plokštelės: Dana Stankaitis "Gra­
žina, Aida , La Gioconda, Un Bal­
io in Maschera, Cavaleria Rustica- 
na, La Forza del Desiino". Prano 
Lemberio "Dainos, muzika ir gė­
lės", kompozicijos poeto žodžiams 
15 metų mirties sukakčiai prisimin 
ti. Gina Capkas "Light and Lyrical 
Songs". "Valio jaunystei!". Los An­
geles LB Jaunimo ansamblio "Spin 
dūlys" choras. Alodijos Dičiūtės — 
Trečiokienės Lietuvos Valstybinės 
operos solistės operų arijos dvie­
jose plokštelėse.

.Melbourno Apylinkės Valdybos 
ir Australijos Lietuvių Fondo var­
du už tokią vertingą dovaną Mel­
bourno Lietuvių Bibliotekai, kom­
pozitorei Giedrei Gudauskienei 
nuoširdus lietuviškas ačiū.

J. Mikštas
Bibliotekos Vedėjas

DLK VYTENIO ŠAULIŲ KUOPA 

MELBOURNE SKELBIA:

Kurkime lik lietuviškas šeimas 1 
Piršlys “Vytenis’' padės Jums su­
rasti lietuvių kilmės pageidaujamą 
asmenį net ir kituose kontinentuo­
se. Todėl kas ieško gyvenimo drau­
go ar draugės, rašykite “Vyteniui".

Pridėkite trumpą biografiją bei 
ko pageidaujate. Paslaptis bus iš­
laikyta. Laiškus rašykite lietuviš­
kai arba kokia kalba jūs galite 
“Vytenio” išlaidoms padengti at­
siųskit et $ 20 čekį.

"Vytenis", Box 4861 
Melbourne 3001.
Victoria. Australia.

Pirmd.. trečiad., ketvirtad., ------------ - - - 5—10 vai.
ANTRADIENIAIS KLUBAS UŽDARYTAS
Penktadieniais - -- -............................-.- 5 — 11.30 vai.
Šeštadieniais.................................. ------ 2 — 12.30 vai.
Sekmadieniais................................. 12.30 -- 10 vai.
VALGYKLA VEIKIA:
Trečiad., ketvirtad., penktad., ir šeštad. nuo (> vai.
Sekmadieniais - -- -- -................... -nuo 1 vai.
Skanus ir pigus valgis KIEKVIENĄ TREČIADIENĮ NUO
5.30 iki 8 vai. ŠVEDIŠKAS STALAS - SMORGASBORD 
Kaina tik $ 3. Kviečiame visus.
Šeimos šventės, gimtadieniai ar kas panašaus, kodėl ne Lie­

tuvių Namuose? Kodėl nepasiteirauti? Skambinkite 708 1414. 

JEI LANKYSITĖS ADELAIDĖJE, JUS PIGIAI IR PA­
TOGIAI PRIGLAUS ŠV. KAZIMIERO LIETUVIŲ KA­
TALIKŲ CENTRE ESANTYS KAMBARIAI.

Vienam asmeniui diena tiktai
Dviem asmenims
Savaitei 

$ 8.
$ 15.
$ 50.

Platesnę informaciją 
telef. (08) 267 1285. ’

mielai suteiks A. Urnevičienė,
Lietuvių Caritas Ine.

X LIETUVIŲ LAIDOJIMO BIURAS >:

FUNERALS OF DISTINCTION PT V. LTD. J

J 17 RAILWAY PDE. X
S FAIRFIELD, NSW.

y Tel. 724 5408. Veikia visas 24 valandas per parą. y

£,x,x*XK*x*x»x«iox*x*x*x*x*x.x.x*x*x»xox*x*x.x*x*x*x*x.x*. 

J PARDUODAM, taisom ir Įrengiame įvairius spalvotos tele- 
2 vizijos aparatus, automobilių radijo ir kasetes. HI FI Stereo 
2 aparatus ir CB radijo.

2 ASTRON ELECTRONIC SERVICES PTY LTD 
•
♦ 29 Camdon St. Pascoo Vale Vic. 3044.
! J. KRASAUSKAS Telefonas 354 5059.
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